

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 155. SZAM.

Debrecen, 1937 július 13 kedd

ÁRA: 12 FILLÉR.

Ma megszűnik a francia- spanyol határ ellenőrzése

A benemavatozás ügye az angol alsóház előtt

Páris, július 12. Illetékes helyen kijelentik, hogy kedden megszűnik a nemzetközi ellenőröknek a spanyol-francia határon eddig nyújtott kedvezmények és könnyebbségek. Hangsúlyozzák, azonban, hogy ez az intézkedés nem jelenti, a francia határsorompók megnyitását, mert kizárólag a nemzetközi ellenőrök tevékenységéről van szó. Chorbin londoni francia nagykövete egyébként a hétfői napon értesítette a benemavatozási bizottság elnökét a francia kormány elhatározásáról.

London, július 12. Lord Plimouth a benemavatozási bizottság elnöke délután 3 órkor a külügyi hivatalban fogadta Chorbin londoni francia nagykövetet, aki átadta neki azt a közleményt, amelyben Franciaország tájékoztatja a benemavatozási bizottságot a már pénteken kilátásba helyezett döntéséről. Eszerint a francia kormány holnaptól, keddtől fogva nem áll módjában biztosítani a nemzetközi ellenőröknek azokat a könnyebbségeket, amelyeket eddig élveztek a benemavato-

zási egyezmény végrehajtása ellenőrzésének alkalmával.

London, július 12. Az alsóházban Attlee őrnagy, munkáspárti ellenzéki vezér kérte a külügyminisztert, nyilatkozzék a spanyol benemavatozás ügyéről.

Eden külügyminiszter: Felismerjük a kérdés sürgősségét és jelenleg a szükséges munkával vagyunk tevékenyen elfoglalva. Az a szándékunk, hogy még ezen a héten jelentést tegyünk a semlegeségi bizottságnak. A francia kormány közölte, hogy holnaptól kezdve felfüggeszti az idegen megfigyelésnek, a francia-spanyol határon adott ellenőrzés engedélyt, ha nem állítják helyre a portugál határon. Ugy tudom azonban, hogy a megfigyelők állomáshelyeiken maradnak s az idevonatkozó francia rendeletek megtartják hatályukat. Tudomásom szerint szöbakerült az időhatár kérdése a bizottság előtt, amely úgy döntött, hogy nem tűz határnapot és a kérdést teljesen az angol kormányra bizza. Biztosíthatom a házat, hogy a sürgősség tu-

datában keressük a megoldást s mindenestre még pénteken jelentést teszünk a bizottságnak.

Attlee őrnagy: Igérheti-e az angol kormány is, hogy a spanyol kormány visszanyeri teljes jogát?

Eden: Képviselő úr téved! A francia kormány nem ezt tette. A francia kormány vissza akarja vonni a megfigyelőknek adott engedélyt, de a francia határ továbbra is zárva marad.

Kennedy: Tudja-e a külügyminiszter úr, hogy Németország meg erősíti a Gibraltárral szomszédos partvidéket s azokat az ágyukat, amelyek szakértők szerint uralják a kikötőt, csak akkor szerelik le, ha Franco tábornok győz a spanyol háborúban.

Eden: Tudomásom szerint Franco tábornok ítegeket állított fel a partvidéken Algecirás és Haifa között. Értesüléseink nem erősítik meg a sajtóhíreket, amelyek szerint a német szakértők segítettek ezeknek az ítegeknek a felállításánál. A helyzetet a legmondosabban figyeljük. Ennél többet most nem mondhatok.

kozik. Mussolini erre a kérdésre határozott igennel felelt, azonban kijelentette hogy a világértekezletet alaposan elő kell készíteni, nehogy erre is egy olyan kudarc várjon, mint a londoni világgazdasági értekezletre.

Lansbury megkérdezte továbbá Mussolinit, mi a véleménye a leszerelésről?

Mussolini válasza az, hogy most csak fegyverkezés korlátozásáról lehet szó, mert a leszerelés szempontjából a mai világhelyzet nem mondható kedvezőnek. A spanyol kérdéssel szölvva Mussolini határozatlanul kijelentette az angol államférfi előtt, hogy Olaszország minden körülmények között fűszelében tartja Spanyolország területi épségét, s megkérdezte Lansbury Mussolinitól, hogy mi a véleménye az angol-olasz viszonyról. Mussolini kijelentette, hogy nem lát a két ország között egyetlen olyan kérdést sem fennforogni, amely viszályt fenyegetne a két ország között.

Mussolini bármely pillanatban hajlandó leülni a tárgyaló asztalhoz. — hogy az angol kormány képviselőjével megbeszélje a két ország között függőben levő kérdéseket. Elsősorban természetesen Abesszinia elismerésének kérdését. A Duce végül nyomatékosan kijelentette, hogy Olaszország egyetlen vágya a béke, mert Olaszországnak békére és békés fejlődésre van szüksége. Mindenkinél tudnia kell — mondotta Mussolini —, hogy újabb európai háború a civilizáció végét jelentené. A sajtó képviselői ezután kérdéseket tettek fel Lansburynak. Az MTI munkatársa megkérdezte az angol államférfiútól, hogy nincs-e szándékában Budapestre menni?

— Nagyon szeretnék Budapestre utazni — válaszolta Lansbury. Véleményem szerint a magyar kérdés egyike azoknak a kérdéseknek, melyeket a világértekezleten meg kell oldani. Tudom, hogy Magyarországgal a háború után a legborzasztóbban igazságtalanul bántak el s ezzel olyan helyzet állott elő, amely komolyan veszélyeztetné a világékét.

Minisztertanács

Budapest, július 12. A kormány tájékoztatásán délután hat órakor Darányi Kálmán miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács a harminchárom tagú országos bizottság elé terjesztendő rendelkezéseket tárgyalta s este 9 órakor ért véget.

6000 szállodai alkalmazott sztrájkol Párisban

Párizs, július 12. Párizsban 32 kávéház és étterem zárta be kapuját. 53 kávéház és étterem pedig kisebb személyzettel látja el a szolgálatot. 25 szállóban sztrájkol az alkalmazottak kisebb-nagyobb része. Jelenleg a sztrájkoló alkalmazottak száma hat-ezerre tehető, de a sztrájkolók száma lassan lemorzsolódik.

Uj feltételek a külföldi adósságok törlesztésére

A városok 2,5 százalékos tőkét kötelesek visszatízetni

Budapest, július 12. Az angol, amerikai, francia, holland és svájci bankok képviselőivel folytatott tárgyalások eredményeképpen új hitelrögzítő egyezmény jött létre, amellyel külföldi tartozásaink 4. nagy csoportja nyert szabályozást. Az új egyezmény, amelyet a szerződőfelek f. hó 7-én láttak elkészítve, az említett külföldi bankok által a magyar bankoknak, ipari- és kereskedelmi vállalatoknak nyújtott rövidlejáratú hitelek az eddigi gyakorlattól eltérően, nem egy, hanem 3 év tartamára hosszabbítják meg olyképpen, hogy egyelőre 1 éves meghosszabbítás történik, amelyet 2 további 1—1 éves meghosszabbítás követ.

Az egyezmény szerint a jövőben a kamatfizetések és tőketörlesztések a »Külföldi hitelek pénztárai« útján külföldi fizetési eszközökben fognak történni és pedig olyan valutában, aminőben a hitel fennáll. A pénztár, a külföldi hitelezőknek évenként az 1937 július 15-én tényleg fennállott tartozás 5% százalékát tevő devizaösszeget fogja négy egyenlő negyedévi részletben fizetni, feltéve, hogy az adósok a

pénztárhoz a megfelelő pengő befizetéseket teljesítették.

Az annuitásból a mindenkori tőketartozás évi 1 százalékának megfelelő összeg esik mindössze kamatfizetésre, míg az annuitás többi része tőketörlesztésre szolgál.

Az adósok a Magyar Nemzeti Bank további intézkedése a bankoknak nyújtott hitelek esetén összesen évi 8% százalékot, az ipari és kereskedelmi vállalatoknak nyújtott hitelek esetén évenként összesen 9 és egyhatod százalékot fognak pengőben befizetni. Mind-

két esetben az 1937 július 15-én fennálló tartozási összeg után számítva.

Az állami vállalatok, városok és városi vállalatok a magyar bankok által garantált tartozásainál a hitelezők által a kamaton felül igényelhető kötelező tőketörlesztés 2,5 százalék lesz. Továbbra is fennmarad az önkéntes tökevvisszafizetések lehetősége, amelyek a jövőben azonban szintén a külföldi hitelek pénztárára keresztül fognak történni.

A külföldi hitelek országos bizottsága a Pénzüntézetű Központ.

„A magyarokkal történt igazságtalanság veszélyezteti a világékét“

Róma, július 12. MTI. Lansbury, az angol munkáspárt volt vezére ma este újabb egyórás megbeszélést folytatott Mussolini miniszterelnökkel. A megbeszélés után az államférfi fogadta a világsajtó képviselőit, akik előtt töb-

bek között ezeket mondotta: Római utam célja az volt, hogy megkérdezzem az olasz kormány vezetőjét, helyeshi-e olyan értekezlet összehívását, amely a nemzetek területi és gazdasági kívánságaival foglal-

Érdekes fordulat a Torday ügyben

Budapestről jelentik: Érdekes fordulat történt tegnap Torday Jászó gazdasági főtanácsos nagyszabású bűnügyében. Az ügyész indítványára pótnyomozás indult meg. Eddig ugyanis Torday hivatali sikkasztással és csalással gyanúsították, most azonban közokirathamisítás és hitelsértés gyanúja miatt is eljárás indult ellene, ezért van szükség a pótnyomozásra.

Az eddigi vizsgálat során megállapították, hogy Torday a nemlétező tanfelügyelőség címére úgy utaltatott ki pénzt, hogy a hivatalos kiutalásokat átragasztotta egy fehér papírszelettel és erre a papírszeletre írta rá a nemlétező tanfelügyelőség címét. A vizsgálóbíró két ilyen átragasztott utalványt talált. Mivel ezek az utalványok közokiratok, Torday ellen közokirathamisítás gyanúja miatt eljárás indult.

Tordayt az átragasztott utalványok ügyében már ki is hallgatták. A letartóztatott miniszteri főtisztviselő tagadta, hogy ő ragasz-

totta volna át az utalványokat, de arra nem tudott elfogadható feleletet adni, hogy ha nem ő, úgy ki volt az, aki az utalványokat ilyen módon meghamisította, mert hiszen ezek az utalványok éveken át csak az ő kezén mehettek keresztül.

Hitelsértés címén azért indult eljárás Torday ellen, mert megállapították, hogy Tordaynak Debrecenben háza volt s ezt a házat Torday két nappal a bűnügyi zárlat végrehajtásának elrendelése előtt eladta, így megakadályozta, hogy az ingatlan bűnügyi zárlat alá vegyék, illetve biztosítási végrehajtást foganatosíthassanak a házra.

A pótnyomozás most azt igyekszik tisztázni, hogy Torday milyen körülmények között és mennyiért adta el debreceni házat, közvetlenül a bűnügyi zárlat előtt?

A vizsgálóbíró a pótnyomozás elrendelésével egyidejűen intézkedett, hogy a földművelésügyi minisztérium számvetési tisztviselőit is hallgassák ki mielőbb tanúként.

Minichet és Némethet a fegyelmi bíróság végleg felfüggesztette

Minich Károly és Németh Ödön orvostanár törvényszéki orvosszakértők ügyében összeül a budapesti büntetőtörvényszék fegyelmi bírósága, amely a két orvos ügyét tárgyalni fogja. A bíróság elnöke Gadó István törvényszéki elnök és rajta kívül 34 tagból áll. Az ügyet úgy tárgyalják, hogy a fegyelmi bíróság 34 tagjából két tagot és egy elnököt választanak és ez a harmastanács Gadó elnöklésével tárgyalja a fegyelmi ügyet.

A fegyelmit megelőző vizsgálatok már elrendelték, illetve ezek az iratok megérkeztek a bíróságra. Így tehát most abban a kérdésben kell dönteni elsősorban, hogy Minichet és Némethet felfüggesztik-e orvosszakértői működésüktől. — Egyéb részéről az ügynek most nem is foglalkoznak.

Az orvosi kamara nem indít eljárást

Budapest, július 12. A budapesti orvosi kamara elnöksége hétfőn tartott értekezletén aként határozott, hogy a Minich-Németh ügyben, minthogy annak kivizsgálása az érdekeltek közvetlenül illetékes

A fegyelmi bíróság döntése után következik a felügyeleti vizsgálat a két orvosszakértő ellen.

Mindenekelőtt igazoló jelentést kérnek be tőlük, utána pedig következik a perrendszerű bizonyítási eljárás. Ugy őket, mint a bejelentett tanukat kihallgatják és bizonyítékokat szereznek be. Ez a felügyeleti vizsgálat semmiben sem különbözik a rendes bűnvádi eljárástól, úgy a vád, mint a védelemnek bizonyítania kell.

FELFÜGGESZTETTÉK ÖKET

Ujabb jelentések szerint Gadó elnöklésével a fegyelmi bíróság ülést tartott és ezen ügy döntöttek, hogy Minich Károlyt és Németh Ödönt felfüggesztik állásuktól.

A felügyeleti vizsgálatot is Gadó István törvényszéki elnök folytatja le.

fegyelmi bírósága előtt folyamatban van és mivel a kamara fegyelmi szabályzata még nem lépett hatályba, a fentebb említett bíróság döntését megvárják.

hogy az utóbbi időben betegeskedett s ezért akart megválni az ételtől. Állapota nem életveszélyes.

450 ember meghalt a hőségától Amerikában

Newyorkból jelentik: A hóhulám halálos áldozatainak száma most már 450-re emelkedett. A középnyugati államokból egyébként most már a hőmérséklet esőkenését jelentik, de még így is tegnap sok helyen 39—40 fok Celsiusot mutatott a hőmérő árnyékban. Newyorkban a hőség továbbra is elviselhetetlen. Az éjszakát Newyork lakossága a szabadban töltötte. Az emberek éjszakára is strandokon maradtak és százezerszámra elözönlöttek a partokat.

A piarista gimnázium új igazgatója: Madas Mihály

Nagykanizsa, július 12. Madas Mihály piarista gimnáziumi igazgató, tanügyi főtanácsos, püspöki biztost, a rendfőnök Nagykanizsáról Debrecenbe helyezte a gimnázium igazgatójává. Miután ő épít-

tette a piarista templomot és a város társadalmi életében is nagy szerepet játszott, távozása nagy veszteséget jelent a városra. Utóda Bartha István piarista tanár lesz.

Zenével tüntetett a szovjet rádió a kivégzettek mellett

London, július 12. A vörös nagytakarítás új politikai büntettek kitálalásához vezetett, amelyeket a szovjet lapok zene útján folytatótt ellenforradalmár üzelmeknek neveznek, így a moszkvai Pravda legújabb leleplezése szerint a kievi rádióállomásról a nép ismeretlen ellenségei gyászindulót adtak le, mielőtt a bemondó Zinovjev agyonlövetését jelentette volna. Ugyancsak gyászzené hangzott el ismeretlen ellenforradalmi forrásból a rádióállomásokon Pjatakov és vádlottársai kivégzésének bejelentése előtt.

Ez a zenei tüntetés a Pravda szerint mind gyakrabban megismétlődik, midőn a képek és a szovjet ellenségei kivégzését jelentik a rádión.

Hivatalos szovjet körök már bevalják, hogy a harmadik ötéves terv megvalósítása lehetetlen.

amiért a felelősséget a trockij-párti »gonosztevőkre« igyekeznek hárítani. A Pravda szerint Oroszország legnagyobb gummigyárának, a Moszkva melletti vörös háromszög művek üzemét teljesen megbénították a súlyos munkaszünet. A gyárat 1937 kezdete óta 7600 munkás hagyta el, köztük a legrégebb és legjobban dolgozó, többször kitüntetett szovjet munkások. A munkások elégedetlenségének főoka a gyárigazgatók közömbössége az alkalmazottak iránt. Az egyik igazgató állítólag bevallotta, hogy soha egy szót sem szólt az alája rendelt munkásokhoz s nem is kérdezte tőlük, hogy miért lépnek ki. A gyár üzeme az idén 30 millió rubel veszteséggel zárt s termékei főként gummi és cipőalkatrészek az utóbbi hónapokban teljesen hasznavehetetlenek voltak.

Nem tudott megőszülni, — megmérgezte magát

Marólugos öngyilkossági kísérlet a Piac uccán.

Hétfőn reggel tíz óra tájban a Miklós és Piac uccák sarkánál posztoló 5310. számú rendőrnek feltűnt egy fiatalember, aki tántorogva haladt a járdán s száját betakarta a zsebendőjével.

A rendőr nyomban utána sietett a férfinak, akiről azt gondolta, hogy rosszul van. Alig tett azonban néhány lépést, a fiatalember a Piac ucca 61. számú ház előtt öszszeszedett és eszméletlenül terült el. Ekkorra már

nagyobb tömeg gyűlt össze a földön heverő férfi körül, akinek vérhabos szájáról első pillanatban látni lehetett, hogy valami maró folyadékkal megmérgezte magát.

A rendőr telefonált mentőkért, akik a belgyógyászati klinikára szállították az eszméletlen férfit, akiről a zsebében levő iratokból megállapították, hogy Rausz Istvánnak hívják, 22 éves földműves, Szappanos ucca 11. szám alatti lakos.

A klinikán azonnal gyomor-

mosást alkalmaztak s magához térítették Rausz Istvánt, aki elmondotta kihallgatása alkalmával, hogy már régebben jegyben jár egy lányismerősével, azonban szegénységük miatt nem tudtak megesküdni.

Vasárnap délután elmentek együtt a lány nővérehez s beszéltek közre tervezett házasságukról. A menyasszony nővére azonban lebeszélte őket a házasságról, elébük tárva, hogy sem biztos keresetük, sem megélhetésük nincsen s ilyen körülmények között nem szabad házasságra gondolniuk.

Ez annyira elkésérítette a fiatalembert, hogy éjszaka elhátározta: öngyilkosságot követ el.

Tegnap reggel tömény-lugkővet vásárolt s azt feloldva a Piac uccán bevette a mérget. Előzőleg több bucsulevelet írt, köztük egyet menyasszonyának.

Állapota rendkívül súlyos, de remény van életbenmaradásához.

A mezőgazdaság számára 20 millió kölcsönt kérnek az OTI-tól és MABI-tól

Két évvel ezelőtt a kormány elhatározta, hogy a mezőgazdaság megsegítése érdekében a magyar pénzügyi szindikátus által 80 millió pengő értékű, úgynevezett mezőgazdasági kötvények 25 százalékát, tehát 20 millió pengőt, részben az OTI-nak, részben a MABI-nak kell átvennie és ezeket az összeget az öregségi, rokkantsági, özvegyeségi és árvasági célokra szolgáló pénzből kellett volna fedezni.

A belügyminiszter hír szerint pénteken újból felszólította az intézeteket, hogy e kötvényeket vegyék át, illetve a pénzek kiutalására hozzanak sürgősen határozatot.

Értesülésünk szerint az OTI és MABI a közeljövőben nem hoz határozatot és nem is kíván foglalozni ezzel a kérdéssel. Felterjesztésben hivatkozni kívánnak az önkormányzat régebben elfoglalt állásponjtára. Hivatkoznak a mezőgazdaság helyzetének javulására s utalnak arra, hogy e járulékpénzekre elsősorban az erősen leromlott iparnak és kereskedelemnek van jogosultsága és igénye, amely gazdasági szerv ezt az összeget tulajdonképpen járulékok címén befizette.

x Zeneszó mellett evezhet a nagyerdő csónakázó tava! — Olcsó sport és szórakozás.

Kiárúsítás!

Tűztől mentett rövid-, kötött- és szövöttáru készletemet Debrecen sz. kir. város elsőfokú iparhatóságának 23.252—1937 B. számú engedélye alapján f. évi július hó 19-ig

kiárúsítom. HOROVITZ, Széchenyi u. 1.

Segítség a gyermekes családoknak

A mult hetekben tettük szövé, hogy egy többgyermekes család csaknem két hónap óta a régi Dobozai temető maradványának árkaiban szállásol Isten szabad ege alatt, mert nem kapnak lakást. **Penzért se.**

Idő nem kell több szó. Mindenki érthet belőle, akinek fülei vannak a hallásra.

Ugy tudjuk, hogy ez a család még mindig ott táborozik a temető árkaiban nagy dicsőségére minden emberi kulturának és haladásnak.

Es az emberi jótékonyagnak. Hogy pedig ne legyen példátlan eset ez a fentemlített, tegnap új könyörgő asszony állított be hozzánk. Nem egyedül, hanem három apró gyermekével. Szép, egészséges, sőt illedelmes gyermekek. Az egyik, lehet úgy négy éves minden felszólítás nélkül a szeme előtt leeső papírdarabkát szolgálatkészen adta kezünkbe vissza. Nem véletlenül, hanem szolgálatkészen...

De nem ez a lényeg, hanem az, hogy a háromgyermekes anya is könyörögni jött.

Két teljes hónap óta kint laknak a Lázár utca 12. szám alatt egy kertben az Isten szabad ege alatt. A bokrok között, a bokrok alatt, mint a vadak...

Eső esik, nap süt, éjjel és nappal. Apa, anya és három gyermek.

Pedig szívesen fizetnének tíz-pengőt havonta egy lakásért. Így mondja el Nagy Henrikné a saját külön szörnyű tragédiáját:

— Meg kell örülni, kérem szépen. Akárhova gyereünk, kérdezik, hogy van e gyerek. Ha mondom, hogy van, már szóba se állanak velünk. Tessék mondani, hogy mit csináljunk. Szívesen fizetnénk havi tíz pengőt. Az uram rendes állásban van, havi negyven pengő fizetést kap és két hónap óta úgy élünk, mint a kóbori kutyák, a bokrok alatt. Tessék mondani, mit tegyünk. Még mi felnőttek csak bírjuk, de féltjük a három gyermeket...

Hatóság és minden jótékony intézmények. Ime a teljes és pontos cím: Nagy Henrikné, Lázár utca 12., a kertekben lévő bokrok. Ismertető jel: három egészséges, szép gyermek. Gyermekvédő Liga és missziók, itt az alkalom. Törvényhozó uraim, itt az égbekiáltó számtalan esetek egyike, mely követeli, hogy törvénnyel szabályozzák a többgyermekes családok lakhatását és hozzanak olyan, de olyan szigorú törvényt azokra, akik nem állanak szóba a gyermekes családokkal, hogy néhai Drágon fejedelem is tanulhasson belőle. Mert a mai állapot már tűrhetetlen.

Zsupán Kálmán állategészségügyi felügyelő üdvözlése

Tegnap jelent meg első ízben Zsupán Kálmán állategészségügyi felügyelő Hajdú megye közigazgatási bizottsága ülésén. Ez alkalomból Fáy István főispán szíves szavakkal üdvözölte a megye új tisztviselőjét, hangsúlyozta, hogy eddigi működése is közmegelegedést vált majd ki.

Zsupán Kálmán megköszönte az üdvözlést s rámutatott arra, hogy Zala megye területe milyen nagy volt. Debrecenbe és Hajdú megyébe való áthelyezését eddigi munkája honorálásának tekinti. Nemcsak az állatbetegségek megszüntetését, hanem főleg azok megelőzését tekinti feladatának. Minden erejével azon lesz, hogy a megyei állategészségügyet fejlessze.

A pápa drámai rádió szövege

Pacelli bíboros államtitkár vasárnap szentelte fel Lisieuxban Szent Teréz új bazilikáját. Őt bíboros és hetven püspök vett részt a felszentelésen és Pacelli beszéde után a bazilikában felszerelt hangszórókon át megszólalt a pápa. A hívek ezrei áhítattal hallgatták a pápa rádiószózatát.

— Veletek vagyunk, — mondotta, — mint a pásztor kedves bárányaival.

A pápa ezután kijelentette, hogy a hívekkel együtt imádkozik és velük együtt örül annak, hogy a lourdesi szűz mosolya ismét Franciaországra ragyog.

Szükséges is, hogy veletek együtt imádkozunk, — folytatta a Szent-Atya emelt hangon — mint hogy a fenyegető zaklatások és veszedelmek oly nagyszámúak, hogy emlékeztünkbe kell idéznünk az Isteni Mester szavait: *Oportet semper orare et non deficere.* (Mindent imádkozatok és soha meg ne szűnjetek.)

Imádkozunk az isteni Teremtőnközégnek és földnek, népeknek és nemze-

teknek legfőbb Urához, hogy adjon nyugalmat, rendet és békét ennek a háborgatott és zaklatott világnak, a jelen szorongatásaitól és gondjaitól gyötört népeknek; ehhez pedig vissza kell térni az egyenes útra, vagyis el kell ismerni az Ő fensőbbiségét és engedelmessé válnunk kell szent törvényeinek és nagyobb mértékben kell gyakorolni az igazságot és szeretetet az inséget szenvedők iránt.

— Kérlek benneteket, — folytatta beszédét a meghatottságtól fátyolos hangon — hogy imádkozatok miértünk is, akiknek a felelőssége olyan nagy és akinek oly közel van a számadás órája. Imádkozatok értünk és mi is imádkozunk értetek és mindenki imádkozzék a másikért, hogy üdvözüljünk.

A pápa végül atyai áldását adta, annak az atyának áldását, — mondotta, — akit a hívek imái vezettek vissza az élet útjára és hogy meddig, annak csak az Uristen a megmondhatója.

A Sargoth-ügy Hajdu megye közigazgatási bizottsága előtt

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága Fáy István főispán elnöklésével hétfőn tartotta rendes havi ülését. Ez alkalommal az alispáni jelentésben foglalkozott a Sargoth-ügy megyei vizsgálatával is. Dr. Uzonji Barna főjegyző terjesztette elő az ispani jelentést, amely a Sargoth-üggyel kapcsolatban a következőket mondja:

Röviden jelentést kívánok tenni arról, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter kiküldötte: dr. báró Jeszenszky Tibor miniszteri titkár — mint a hírlapokból a közigazgatási bizottság tagjai előtt is ismeretes — Sargoth Jenő, vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség vezetője által annak idején vezetett különféle hivatalos ügyek és pénzkezelések megvizsgálására várme-

gyém csaknem valamennyi községében és Szoboszló megyei városban is kiszállt Petrovay György vármegyei számvevő tanácsossal és egy helyen az illető járási főszolgabíróival, illetve helyettesükkel és ott a helyszínen az 1929. évi fagykárkölesön és ezzel kapcsolatos vetőmagakció ügyek miképpen elintézését és a folyósított kölcsönök miképpen elszámolását vizsgálta meg.

A vizsgálat eredményét hivatalosan a kiküldött miniszteri titkárrel velem eddig még nem közölte, hanem arról az illetékes hatóságoknak tette meg jelentését.

A közigazgatási bizottság ezt a bejelentést egyhangúlag tudomásul vette.

Negyven város és község képviseltette magát a debreceni bőripari értekezleten

Nagy érdeklődés mellett, 40 város és község képviselőinek jelenlétében folyt le a debreceni és miskolci kamarák területén működő bőriparosok értekezlete. Az értekezleten megjelent Hammer Géza miniszteri osztálytanácsos, az iparügyi miniszter képviselője, Farkas István országgyűlési képviselő Dávid Ferenc a László-készítők Országos Szövetségének az elnöke. Nagy megdöbbenést keltett, hogy a rendkívül fontos kérdéseket tárgyaló értekezleten sem a Kamara, sem az Iparhatóság nem képviseltette magát.

A Munkás Dalárda énekszáma s Kálló Bertalan megnyitó szavai után Erdei István titkár köszöntötte a megjelenteket, megemlékezvén arról, hogy a debreceni munkásság önjerejéből kiharcolta azt a helyzetet, amely a vidék számára törvényes intézkedésekben csak a jövőben fog kialakulni.

Hubay egyik fővárosi szónok ismertette a bőripar helyzetét. E szakmának termékei mivel könnyen szállíthatók, a legkisebb falu terméke is kiszoríthatja az emberségesebb körülmények között s igényekkel dolgozó iparosok árúit. Ezért baj az, hogy a nyolc órás munkaidőt s legkisebb munkabér kérdését szabályozó rendelet nem egyszerre hatott ki az egész országra. — Megdöbbenő képet rajzolt a szakma leromlott, múltbéli helyzetéről. Fontos, hogy végre hivatalos helyről is szociál-

politikai szempontból nyultak hozzá e kérdésekhez. Mivel a rendelkezések nem egyszer s nem országosan történtek, sok a visszaélés, főleg a kisebb községekben. Problémáik sérelmeinek orvoslását kérő határozati javaslatot mondott ki az értekezlet, amelyet eljuttatnak az iparügyi miniszterhez.

Lechner Dávid és Bogdán debreceni bőriparosok beszéd után 40 város és község képviselői hangoztatták panaszait, felszólalásukban. A nagyobb városok kiküldöttjei csaknem valamennyi felszólaló panaszokdott arról, hogy a 8 órás munkaidőt nem tartják be sehol.

Dr. Hammer Géza miniszteri tanácsos az iparügyi miniszter képviselője rámutatott arra, hogy miniszter két két héten belül az egész ország területére életbelépteti a legkisebb bérekre vonatkozó rendelkezést. A panaszokból is megállapítható, hogy a munkaadók egy része nem helyesli a törvényes bérrendezést, de e kérdésben de e kérdésben nem a munkások, vagy munkaadók szempontja mérvadó, hanem az ipar megmentésének ügye. Az életbe nehéz átültetni a törvényeket, ezért vannak még esetek, hogy a hatóság nem jár el teljes szigorral, de a jövőben a miniszterium mindent elkövet, hogy érvényt szerezzen a rendelkezéseknek.

Az értekezlet Farkas István képviselő zárószavaival ért véget.

Luizka

Alomország álomkertjében szomorúak a virágok. Ki szent hittel, boldog örömmel, szívén át ápolgatta őket, fokozta szépségüket s életet lehel belejük, nincs többé, örökre elment. Megdöbbenő hirtelenséggel szállt el fehér lelke, álomországból a menyországba. Pótlátlán kedves asszonytestvérüket hiába hívják, — hiába várják, — soha többé nem hallják szárnyaló szavakkal, pompás gondolatokban csilingelni édes hangját, — a földön járó álmodozók. Nagy szeretettel hívták, várták, mert nagyon szeretetreméltó volt — és ő megígérte, hogy egyszer majd a télen, eljön közejük s elhozza szívének piros virágait, kitarja lelkének szépségét előttünk verseiben. Alomország álmodozó asszonya Gyulan, a temetőért csendes sírboltjában szerettei körében álmódja tovább szépséges álmait... Vasárnap délután teték a sírba jószágos szívét. A gyulai templom harangjának zokogása szíven találta alomország gyászolót s a szavak megszaggatták önmagukat... az árván maradt szavak, Luizka egyéni, szép szavai. És elindultak a gyászoló álmodók, álomrét csillagokból szedett csillogó virágokból fűzött fonnai, közé kötötték lelkük fehérvirágát, szívük rubinos virágait s felkésítették, körülfönték a nevet: Luizka, — a dr. Tokayné Szabados Luizka nevet. — A szívükben élő szeretet, virággal zárandokol sírjához, amely alatt a szeretett Kedves pihen s a sírbolt körül virágzó illatos, kis, mezei virágok hajlongva lehelik édes illatukat korán letörött testvérük porladó szíve felé... Édesen lehelik, hajlongva bizonyítják, ők is hisznek, mint hisznek alomország álmodói, szent hittel, boldog örömmel, az örök életben.

Dr. Boér Károlyné.

Zoltán Irén operaénekesnő és társaságának élet-halál harca a Balatonon

Nagy riadalom volt Siófokon Zoltán Irén operaénekesnő eltűnése miatt, aki Muskát József tisztviselő és Helge Barnef, a híres svéd színésznő társaságában vitorlás csónakon indult neki a sima vízen a zalai partnak.

Visszafelé haladó útjukon a Balaton közepén hatalmas vihar érte őket. A csónakot összeröpte és csak órák múlva tudtak partra vergődni a csónak roncsaiba kapaszkodó utasok, akik súlyos betegek lettek az izgalmaiktól.

A KERESZTÉNYPÁRT KÉPVISELŐI VASÁRNAP NEMETAJKU KÖZSÉGEK BEN A SZÉLSŐSÉGEK ELLEN BESZÉLTÉK.

Az Egyesült Keresztény párt vasárnap a pillisvörösvári kerület németajkú községeiben folytatta agitációs útját, mely ezúttal is a legitimista eszmé és a jobboldali szélsőségek elleni küzdelem jegyében folyt le.

Alt Albin a magyar állameszme melletti hűségére hívta fel németnyelvű beszédében hallgatóságát. Báró Jeszenák Pál a restauráció szükségességét fejtegette míg dr. Kern Aurél a horogkereszt es nyíllaskereszt elleni küzdelem szükségességét hangoztatta, míg Lendvai István a Független Kisgazdapárt támogatását és együttműködését jelentette be.

Véres gyilkosság a Szoboszlói uton

Aratómunkások csoportjából ismeretlen tettes kopával agyonütött egy nyirábrányi földmunkást. — Hétfőn hajnalban, anélkül, hogy eszméletre tért volna, meghalt Papp János.

Bestiális módon elkövetett, véres gyilkosság foglalkoztatja a debreceni és hajdúszoboszlói esendőséget. A gyilkosság nem messze a közelmúltban lezajlott halálos végű féltékenységi dráma színlelyétől, a Szoboszlói uti vámház közelében történt. *Egy ittas verekedő kapanyéllel mért ütése halálos áldozatot követelt.*

Vasárnap délután Debrecenből nagyobb csoport aratómunkás ment Hajdúszoboszló felé. Az aratómunkások részben a debreceni tanyákról, főleg azonban nyirábrányi földművesekből verődtek össze. Székéren haladtak a Szoboszlói úton s a vámház közelében levő Boeskey vendéglő előtt megálltak, hogy magukat egy kis itallal felfrissítsék.

A koresmában azonban egy nagyobb számú, szintén aratómunkára indult társaság tartózkodott, akik már régebben italozhattak, mert feltűnően hangosan viselkedtek s káromkodva duhajkodtak egymással.

A Debrecenből kiindult aratók látva, hogy részeg emberekből álló társaság tartózkodik a koresmában, nem szándékoztak letelepedni, hanem pár pohár bort megittak s igyekeztek odább állni.

Ez annyival inkább szükségesnek mutatkozott, mert az ittas emberek azt a pár percet, amíg a nyirábrányi földművesekből álló társaság a koresmában tartózkodott is kihasználták, hogy beléjük kössenek.

Sértő megjegyzéseket kiabáltak feléjük, majd mikor látták, hogy azok rájuk sem hederítenek, támadólag léptek fel s fenyegetőleg közeledtek feléjük.

Erre a nyirábrányi aratómunkások egyik társuk, Papp János 38 éves napszámos indítványára fizettek s eltávoztak a helyiségből. Az italos társaság erre

durva káromkodások között rohant utánuk s mikor Papp János, aki időközben felült a székére csendesíteni próbálta őket, visszafutottak a koresmába s vasvillákkal és kapákkal felfegyverkezve tértek

vissza és őrzőgő lármával megrohamozták a szekeret. Többen odarohantak az előzőleg őket esendesíteni igyekvő Papp Jánoszhoz s az összegabalyodott tömegből egyik férfi többször fején ütötte Pappot.

Társai nyomban segítségére siettek a meglátott földművesnek, de mire odaértek, Papp egy kapanyéllel fején találta, eszméletlenül zuhant a székéről a földre. *Véres fejjel, homlokán és tarkója felett több szörnyű, roncsolt sebbel hercert a földön. Az ittas társaság tagjai, mikor meglátták a földön mozdulatlanul vértócsában heverő férfit, megrettenek: tettüktől s elmenekültek.*

A nyirábrányi földművesek, akik társuk ápolásával voltak elfoglalva, nem is igyekeztek feltartani őket. Papp Jánost azonban

nem lehetett eszméletre térteni s látszott első pillantásra is, hogy súlyos rendkívül súlyosak.

A legközelebbi telefonállomásról értesítették a mentőket, akik rövid idő alatt a helyszínre érkeztek. Papp Jánost beszállították a sebészeti klinikára.

A klinikán mindent elkövettek a szerencsétlen férfi megmentésére, akinek

koponyája a szörnyű ütések következtében több helyen beszakadt. Műtétet is hajtottak végre rajta, de hasztalan volt a gondos ápolás, hajnalban 4 órakor anélkül, hogy pillanatra is eszméletre tért volna, meghalt.

A véres gyilkosságról nyomban jelentést tettek a debreceni rendőrségnek és esendőségeknek. — A esendőség utasította a hajdúszoboszlói esendőséget, hogy folytassa le a nyomozást a gyilkosság ügyében. Ugyanis az a gyanú, hogy az ittas munkások, akik közül egyiknek halálos csapása okozta Papp János halálát, valamelyik hajdúszoboszlói vagy környéki tanyán vannak aratómunkánál alkalmazásban.

A Surgoth ügyben tett kijelentések miatt báró Vay László bünvádi feljelentést tesz Görgey Márton ellen

Az egyik budapesti hétfői lap érdekes hírt közölt. A Surgoth-ügynek az lenne a legújabb fejleménye, hogy báró Vay László főispán fegyelmet kért maga ellen. A lap azt írja, hogy Vay László báró államtitkár azért kért meg állítólag a fegyelmet, mert dr. Görgey Márton ny. megyei tisztí főorvos beadványokat intézett különféle hivatalos fórumokhoz és ezekben olyan állításokat tett Vay Lászlóról, amelyek miatt nyomban fegyelmet kért maga ellen.

A szenzációsnak látszó ügyben az egyik délutáni lap magát báró Vay László államtitkárát kérdezte meg, igaz-e, hogy fegyelmet kért maga ellen s miért. Báró Vay László államtitkár az újságíróknak a következőket mondta:

— Az említett hírek az az állí-

tása, mintha én fegyelmi vizsgálatot kértem volna magam ellen, nem felel meg a valóságnak. Ellenben való az, hogy hivatali felsőbbesememtől felbatalmazást kértem arra, hogy dr. Görgey Márton nyugalmazott vármegyei tisztí főorvos ellen egyik reáymonatkozó kijelentése miatt a bünvádi eljárást haladéktalanul folvamatba tessems.

Szentannapusztai teavaj,
sajtok, felvidéki juhturó, rochfort vajjal,
gomolya, jégbehűtött tej és aludtej
Sajt-Vajházban, Ferenc József ut 17. Telefon 10-65

SHELL GÁS

A rádió és villanyvilágítás korában a kultúra eljutott a legelődögtebb falucskákba is. A nagyvárosi kényelem egyik legjelentősebb tényezője azonban a

gázfűtés

eddig feléig létezett volt. Csak azok a szerencsés városi lakosok élvezhették hallatlan előnyét, kiknek lakása a gázzárak csatlakoztatásáig be volt kapcsolva.

A rohamosan fejlődő technika azonban má már ezt a problémát is megoldotta. A Shell Kőolaj Rt. a gázt mindentelje

palackokban juttatja el.

A gázfűtés előnyei:

1. Nem kell tüzet rakni, nem kell a begyújtással bajlódni, tüzelő anyagot raktározni és nyári melegben konyháját a tüzeléssel elviselhetetlenné tenni.
2. Nem kell szerelni, mert csak egyet fordít a gázkészülék csapján és máris főzhet, süthet.
3. Nem terjeszt semmiféle szagot, nem füstöl, nem piszkít, nem kormoz, nem szükséges hozzá semmiféle bél, mint a pertoleumfűzőkhöz.
4. Olcsó és takarékos, mert főzés után a láng kisebbre szabályozható (takarékláng) vagy azonnal elzárható.
5. Gyors, négy perc alatt felforraltja a vizet.
6. Mintán csövezeték nincs, hordozható és bárhol felállítható.
7. Teljesen veszélytelen, mérgező hatása nincs.

Fent írt előnyeinek kívül a Shellgás kezelése egészen egyszerű, mert azt percek alatt egy gyermek is megtanulhatja.

A Shell Kőolaj Rt. városunkban is felállította gáz-servicejét

Vizsolyi Zoltán, Ferenc József ut 30. Telefon 15-16.

ahol a készülékeket díjmentesen bemutatják és beszerezhetők.

A könnyen hordozható készüléket kívánságra az érdeklődők háztartásában is bemutatja a képviselő.

Fodor József pénzügyigazgató: Mindenütt, ahol arra szükség van, méltánylást gyakorlok

Fáy István főispán elnöklésével tartották meg hétfőn a hajdúmegyei közgazgatási bizottság ülést, amelyen a pénzügyigazgatóság vezetésével megbízott Fodor József pénzügyigazgatót közzöntötte a főispán szíves szavakkal.

— Nem új ember — mondta — hiszen mint helyettes pénzügyigazgató hosszú időn át működött Debrecenben. További működéséhez jó szerencsét kívánok.

— Hálaosan köszönöm a főispán úr szíves üdvözlő szavait, — válaszolt Fo-

dor József. — A törvények és a törvényes rendelkezéseknek mindenkor eleget fogok tenni és igyekszem úgy vezetni a pénzügyi igazgatást, amint azt hivatali elődom cselekedte. Minden esetben igyekezni fogok ott és akkor, amikor arra szükség van, méltánylást gyakorolni, hogy a nehéz viszonyok között segítsek az adózóknak kötelezett segítők teljesítésében. Ehhez kérem a főispán úr és közigazgatási bizottság szíves támogatását.

25.000 vagon tűzifa és 30.000 vagon nyersolaj szállítás indul Romániából

Egy bukaresti jelentés szerint a hetek óta folyó tárgyalások, amelyek a Magyarország és Románia közötti áru- és fizetési forgalom szabályozását célozzák, befejeződtek. A Romániát elsősorban érdeklő fakivitel az ezután következő szerződéses évben is az eddigi keretek között mozog. A tűzifakerdest az eddigitől eltérő módon rendezték, amennyiben Románia tűzifája — 25.000 vagonról van szó — az eddiginél sokkal nagyobb mozgási szabadsággal helyezheti el, azonban minden-

esetre a magyar kormány ellenőrzése és a magyar kormánytól előírandó árak betartásával. Megállapodtak abban, hogy az 1938 július 1-ig terjedő szerződéses év alatt 30.000 vagon nyersolajat és petroleumterméket vásárolhat Magyarország. Magyarország a jövő év közepén 3000 vagon vasfegyártmányt szállít Romániának és gonodskodtak az egyéb magyar kivitel biztosításáról is. A fizetési forgalom szabályozása nagyjából az eddigi módon történt.

Hatvanezer pengős ékszerlopás a taxiból

Loritz Mária magyar származású olasz hölgy a keleti pályaudvarról a Gellért-szállóból ment egy kék taxin. A szálló előtt a csomaghordásnál vetették észre, hogy egy kék táská, amelyben 60.000 pengő értékű ékszer volt, eltűnt.

Jelentést tettek a rendőrségnek, de nem tudták meg megtalálni az ékszeres táskát, amelynek tartalma 80.000 schillingre volt biztosítva.

Ijedeznek a falusi lovak a nagy reklámautóktól

A megyei közigazgatási bizottság ülésén Ludány Miklós felsőházi tag szóvá tette, hogy a pesti gyárak nagy reklámautói sok bajt okoznak a falvakban. Elsősorban panaszkolta, hogy egy nagy vörös kocsit vadítja a bikákat, másodsorban pedig azt kifogásolja, hogy a reklámautók a faluban megállanak és hangszórókkal zajt csapnak, a mellettük elhaladó lovakocsik lovaikat megijeszítik s az állatok a kocsit elragadják, vagy árokba fordítják. — Sürgős intézkedést kér ellenük.

Nábráczy Béla főjegyző kijelentette, hogy ha rendőrhatalósággal meg lehet akadályozni, akkor az ilyen rendbontásnak elejét veszik.

Fáy István főispán: Aki larmát csinál és a falu esendjét háborítja, azt meg lehet büntetni.

Száztizezer holdon arattak buzát Hajdu megyében

Hajdu megye közigazgatási bizottsága hétfőn Fáy István főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő jelentést tett a megye mezőgazdasági viszonyairól. A jelentés szerint június hó folyamán a hónap első felében szokatlannul száraz, meleg időjárás uralkodott, majd később erősebb lehűlés után az időjárás a normálisnak megfelelő volt. A hónap második felében átlagon felüli mennyiségben esett eső és kisebb jégeső is esett egyes helyeken, amely azonban lényegesebb kárt nem okozott.

Ezen nagyobb esőzés, majd a hónap második felében beállott erősebb lehűlés a kalászosoknál csökkentette a hirtelen beérést, úgy hogy a szemek a megszorulásnak nem voltak kitéve, a kúpásnövények és takarmánynövényeknél pedig fejlődésükre igen kedvező hatással volt.

A kalászosok érése a meleg időjárás következtében a szokottnál korábban következett be, úgy hogy június 24-én már az általában aratás kezdését vette.

A folyó év folyamán aratás alá került: repce 470 kat. hold, 391 kat. holddal kevesebb, mint 1936 évben. Búza 110.696 kat. hold, 1704 holddal kevesebb mint 1936 évben. Rozs 12392 kat. hold 1285 holddal kevesebb, mint

1936. évben. árpa 1286 kat. hold 1643 kat. holddal több, mint 1936. évben, zab 3806 kat. hold, 569 holddal több, mint 1936. évben.

A repce beérte, aratása befejezést nyert, sőt már több helyen el is eséptek kat. holdanként átlagban 4—5 mázsa termés várható. A búza és a rozs aratása folyamatban van. A korai vetések kalásza eléggé nagyok, fejlettek, azonban a szikes és alacsonyabb fekvésű helyeken, ahol meglehetősen vízkaroknak voltak kitéve, már gyengébbek, gazosak s főlegyre kicsiny kalászokkal. A szemek általában fejlettek. A rozs egyes helyeken megszorult.

Az őszi árpa aratását befejezték, általában közepes termést adott. A tavaszi árpa kalásza kicsinyek, alacsony maradt. A zab ritka és gazos, gyenge termésre van kilátás.

A tengeri általában kitünően fejlődött, jól áll, címerét kihányta. A korai burgonya termése közepes, a későbbiek virágzásban vannak, a takarmány- és eukorrépa jól fejlődnek, harmadik kapálásuk befejezést nyert.

A sárjú fejlődés általában erőteljes. A legelők az utóbbi esőzések után kisebb kedvezően fejlődtek, a kintjáró legelő jászág megfelelő táplálékot talált rajta.

Ausztriában hó esik

Bécs, júl. 12. Bécsben és Ausztriában tegnap óta késő esti idő uralkodik. Az eső állandóan esik és az egész országban a hőmérséklet a 11—12 fok Celsiusot nem haladja

meg. A hegyekben havazik. A bécsi Meteorológiai Intézet továbbra is változatlanul hűvös és esős időt jósol.

Hideg óceáni levegő okozza a rossz időt

Szombat dél óta abnormis időjárás uralkodik egész Magyarországon. Hatalmas esők, pusztító szélviharok vonulnak végig az ország különböző vidékein, a hőmérséklet pedig sok helyen egészen az őszi vívóra süllyedt le. Kérdést intéztünk a Meteorológiai Intézethez, hogy mi okozta ezt a váratlan lehűlést, pusztító szélviharokat és az esőzést.

— Erős nyugati óceáni hideg légáramlás tört be az országba, — mondották. — Az eső országos volt és különösen Magyarország északkeleti részén. Tokajhegyalján esett nagyobb mennyiségű eső, adék, 35 mm. Csengerben volt, To-

kajban 20 mm esett. Pusztító szélvihar is járt az eső nyomában, így például Budapesten szombaton éjszaka és vasárnap hajnalban 70 kilométerórás szél volt. A Balatonnak különösen a keleti részében esett rengeteg eső és pusztított a szélvihar. A hőmérséklet szombat este 6—7 fokkal volt kevesebb a normálisnál, mert amíg a normális szükségesnek most 26 foknak kellene lenni, addig a legmagasabb hőmérséklet 20 fok volt.

— Az óceáni levegőnek ez a beáramlása körülbelül még két napig, ma és holnap fogja éreztetni hatását, holnaputánra már ismét normális idő várható.

110 üzlet hatalmas árukészlete!!!

Egységes szabályok szerinti előzékeny kiszolgálása!!!

Várja a „TAKARÉKOSSÁG” vevőtáborát!!

Szerezze meg a „TAKARÉKOSSÁG” érvényes vásárlásiutalványát! Hogy gond nélkül és legelőnyösebben szerezhesse meg összes nyári szükségleteit.

Megszerzése díjtalan! Nem kötelez semmire! Csak jogot ad rá, hogy 110 üzletben vásárolhasson vele!

Mindenemű felvilágosítással készséggel szolgál a

„Takarékosság” irodája

DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 6.

Színház

SZENVEDÉLY.

Aréobasev, az orosz realizmus egyik legkiválóbb képviselője drámáiban a „Féltékenység”-ben és a „Szenevedély”-ben is jórészt azokat a problémákat szövegezte meg, melyek a híres regényének a „Szánin”-nak alapjait képezték. A téma — amely kényesség-nél fogva valamikor forradalmasan újnak hatott — ma már nem kell ilyen feltűnést. De hiánytalanul érezteti az orosz psziché erotikáját, amely olyan mint a zivatar előtti, fülledt, fojtóan sűrű égből lecsapó villámok. Valami önmérsztő, önmardosó nyugtalanság, az orosz lélek egyik legsajátosabb jelensége lüti át a szerelmi jeleneteket is. Érdekes merész téma, művész kezére válló jelenetekben meg írta a „Szenevedély” azonban ez a darab is igazolja azt, hogy az oroszok a színpadon sohasem jutottak el olyan esésárára a művészetnek, mint a regényekben. Az orosz lélek drámája a lélek négyfala között zaklik le s ezt a lelket, melynek állandó társa a szenevedély mellett a szenevedés és alázat, könnyebb ragyogó odalakon megírni.

A Magyar Komédia Kamaraszínház Zemplény Zoltán kitűnő helyesen értelmezte s a művészi átélés fölteteivel megvalósított rendezésében mutatta be a „Szenevedély”-t. A férfi főszerepet is Zemplény Zoltán alakította, döbbenetes erővel, föltűnően emberábrázoló művészettel. Intelligens szép alakítás volt Szécsi Edit Zimája. Orbán Viola sokrétű művészele ragyogóan oldotta meg nehéz feladatát. Kitűnő volt Gálffy Marika, aki egyik letehetősebb alakítását produkálta. Nina szerepében, Sorr Jenő remek figurát alakított. Passzív szerepében is finom, szép alakítást nyújtott Bányk Elemér. Elsőrangú kabinetalkalmas volt Szántó Ernő orvosa. Az előadást zsfolt ház nézte végig. (kiss).

SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:

Keddén este olesó propaganda előadás keretében (ketten egy jeggyel), a világsíket aratott, kedves és mulatságos vígjátékot a „Fruskát” mutatja be a Kamaraszínház. Barry Connorsnek ezt a kitűnő darabját annakidején több mint háromszázszor hozták a Belvárosi Színházban és országsszerint nagy sikereket ért el. A „Magyar Komédia” teljesen új rendezésben hozza színre ezt a pompás kacagató vígjátékot, melynek külön érdekessége Litterati Végli László fellépése, aki a darab egyik legmulatságosabb figuráját játssza.

Szerdán este a nagy sikert aratott „Gyógyszerész úr” kerül színre, csak felültek részére, míg csütörtökön este a szezon legnagyobb sikerű sláger darabja az „Egy pohár víz” szerepel a műsorban. (3)

LITTERATI VEGH LÁSZLÓ DARABJA A MAGYAR KOMÉDIA KAMARASZÍNHÁZBAN.

Litterati Végli Lászlónak, a Debrecenből elkerült írónak és színházi embernek egyik értékes s újszerű témát reveláló darabját a „Vége az útnak” c. színdarabot mutatja be a jövő héten a Magyar Komédia Kamaraszínház. A darab egyik utódállam területén játszódik le, de nem irredenta darab. Olyan problémákat vet fel, hogy kihez menjen egy ott élő magyar leány? Milyen pályára lépjen egy kisebbségi sorban felnőtt magyar fiatal ember? Hogy lehessen megmenteni a népet a magyarság számára? A darab vezérfonala: nem belenyugodni, de beilleszkedni a megváltozott helyzetbe s igyekezni mentől több pozíciót elfoglalni, megragadni a magyarságnak. A darabot parádés színpadon hozza ki a színház, befejezésében. A szereposztás egyik meglepetés, hogy egyik főszerepet a szerző felesége Gálffy Marika játssza, Orbán Viola, vílész Bányk, Homokay, Zemplény és Dozsa Jenő, mint vendég mellett.

A Windsor-pár a Balatannál

Európa legérdekesebb emberpárja, a windsori herceg és felesége augusztus első napjaiban Balatonföldvára érkeznek. Az angol világbirodalom egykori uralkodóját nagy izgalommal várja a füredközönség. Balatonföldvár igazgatósága pedig minden intézkedést megtesz, hogy a hercegi pár minél jobban érezze magát és minél méltóbb fogadtatást tudjon nekik biztosítani. A hercegnek és feleségének hat szobát, a kísérőszemélyzet részére pedig négy szobát rezerváltak és rendeztek be teljesen újonnan. Mivel úgy a herceg, mint felesége rajongója a különböző sportoknak, a szálloda igazgatósága arról is gondoskodott, hogy a hercegi pár sportzenvedélyt is kiélgezhessen. Több hátszlovat, yachtot, golfpályát és külön garazst bocsátanak rendelkezésükre. A hercegi pár érkezésének pontos dátuma még ismeretlen.



TERMENTYŐZSDE.

A készrúpiacra 5600 mázsa új- és 1050 mázsa óbúza eladását jelentették 15—20 fillérral magasabb árlapon. Rozs pestvidéki 10, a nyírségi 15 fillérral drágább volt mint szombaton. Az új árpa 25 fillérral drágább. Zabból 1500 mázsa kelt el 5 fillér árcsökkenéssel. A tengeripiacra a jó jelentés 5—10 fillér olesóbodást idézett elő. Búza tiszavidéki 77 kg 20.00—20.30, 78 kg 20.20—20.50, 79 kg 20.40—20.70, 80 kg 20.60—20.80. — Felsőtiszaí 77 kg 19.85—20.15, 78 kg 20.05—20.35, 79 kg 20.25—20.55, 80 kg 20.50—20.75, rozs ó vagy új, pestvidéki 18.60—18.80 más származású 18.80—19.05, takarmányárpa elsőrendű 16.00—16.50, középmínőségű 15.50—15.75, zab elsőrendű 17.70—17.80, középmínőségű 17.60—17.70, tengeri 11.40—11.55, korpa 11.20—11.30, nyolcas liszt 14.40—14.70 P mázsánként.

A DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR. Felhajtás a kövér piacon 424 darab, Eladás 414 darab. Sovány piacon felhajtás 547 darab, eladás 142 darab. Hízó nehéz 90—92 fillér különként, közép 80—90, szedett nehéz 84—88, közép 80—84, könnyű 77—88, sovány koca 85—95, süldő 95—110 fillér. — Választott malac párja 26.—34. P.

Debreceni termény és takarmány-piaci árak: Búza 18.50—19.00, rozs 16.50—17.00, árpa 12.50—13.00, zab 12.80—13.00, tengeri 9.50—10.00, lucerna 4.80—5.20—6.00, széna 4.00—4.20, here 4.50—5.00, szalma 1.30—1.50.

Debrecen sz. kir város Polgármestere.

HÖRDETÉMÉNY

Az Országos Földbirtokrendező Biróság kiküldött egyes bírāja a debreceni m. kir pénzügyigazgatóság kérelme folytán a 14937—936. OFB. sz. illetékel a Wenberger Lajosnéttől megváltott 32855/2. hrsz. mintegy 5 kn. 1002 négyesögöl területű mezőgazdasági ingatlan megváltási árát az 1931 december 31-én kiigazított állapot szerint az 1929-NL. t.-i. 3. §-ának egy bekezdése értelmében a 11070—1931. M. E. sz. rendelet 9. §-a 2. bekezdése figyelembevételével kiszámítandó értékre mérsékelte. Ezen ítéletet az Országos Földbirtokrendező Biróság Tanácsa hivatalból felülvizsgálta és azt a 18134—1936. OFB. sz. ítéletével indokainál fogva helyben hagyta, — így lenti mérséklet ítélet jogerős.

Az OFB ítélet egy példányát a városháza hirdető tábláján 15 napig közszemlére tettem és az érdekeltek megtekinthetik. Debrecen, 1937 július hó 7.

Polgármester.



Ujhután

Miért nem születtem itt, hogy lehettem volna pásztor a hegyen:

és hegyoldalán egyszerű kunyhó a tanyán. Jóanyám is, csak néha nyitna rám, mikor tisztaruhát hoz, meg kenyeret és pár meleg szót a szív felett...

De köfejtő is lehettem volna tán ki évezredek titkát eskükanyozza szét és a lét, vagy nem lét kérdését nem érti meg!

— Életeéljárt — a sástól kérde meg! Ha itt születtem volna, forrás hűsvízébe mártanám magam hajnali órában...

És a kelő nap ott találna rám fenn a hegyen: alázatos, imádkozó szívvel — Isten kezére hullva.

kuli.

Hatvan filléres vonat

keresi fel a nyár folyamán az ünnepi játékokkal kapcsolatosan a testvérvárost, Szegedet. Őszintén örülünk ennek a világ-raszóló sikernek, hiszen magyar siker, édes mindnyájunk siker...

Mikor örömmel látjuk ezt a nagy előretörést, mégse hallgathatjuk el a mi keserűségünket.

Mert van ebből is nekünk. Hiszen mi is volnánk valaki, valami. Ez a város is öre a magyar kultúrának, a magyar életnek és mégis úgy látszik, mintha itt semmi, de semmi se történe...

Halálos csend és dermesztő nyugalom az egész vonalon.

Vakáció, mely nyáron és télen egyformán tesztí az életünket...

Gondolkozni szeretnénk, de nem merünk és nem tudunk. Nem történik itt semmi, de semmi a világon.

Szépen elindult idegenforgalmunk is haldoklik lassan, mintha nem is volna útja se már Debrecennek. Csak azok jönnek el, akik véletlenül ide találnak. Belső forgalmunkról alig lehet beszélni...

Hej, pedig hol volt még akkor az egyre szebb és szebb magasságba röppenő szegedi szabadtéri előadás, mikor néhány álmodozó megteremtette az ősi Kollégium udvarán Magyarországnak legnagyobb szabású szabadtéri előadását. És hol volt Szeged az ipari kiállításával, mikor ugyan csak néhány álmodozó megteremtette a Tiszántúli Ipari Vásárt...

Változott idők, és hogy megváltoznak az emberek is az idővel.

Sóvárgó büszkséggel halljuk Szeged dicsőségét és panasz szó nélkül lenyeljük Debrecen keserűségét.

Különbö csend, halálos, dermesztő csend van.

Lehet, hogy ez is élet...

sz. r. i.

— A főváros ingyen nyaraltatja többgyermekes tisztviselőit. Budapest polgármestere elrendelte, hogy a többgyermekes szegény tisztviselőknek a nyolcadik fizetési osztályig, adjanak nyaralási segítyt, útiköltséget. Eddig 64 családnak, 525 személy vette igénybe az ingyen nyaraltatást. Ez az akció 20.000 pengőjébe kerül a fővárosnak. Jövőre a fővárosi albizteknek is megszervezik az ingyenes nyaraltatását.

— Októberben kiépítik a hortobágyi útszakaszt. Régi kívánsága Debrecennek és főleg az idegenforgalomnak, hogy a hortobágyi úton fekvő hétkilométeres szakaszt, amely hevesmegyei rész, hozzák rendbe. Lássák el jó burkolattal. A megyei közigazgatási bizottság ülésén Kovács Gyula államépítészeti hivatalfőnök bejelentette, hogy októberben a hiányzó és most rossz útszakaszt: a hét kilométer hosszúságban — rendbehozzák.

— Bandholtz tábornok özvegyének ünneplése. Budapesten vasárnap délelőtt meleg ünneplésben részesítették a Bandholtz szobornál a nagy magyarbarát amerikai tábornok özvegyét, aki férje szobrát megtekinteni jött át Európába. Báró Perényi koronaőr üdvözölte az özvegyet, hangsúlyozva, hogy férje a magyar nemzet legsúlyosabb korszakában állt a magyarság védelmére.

— Huszonnégyezeröttszáz vasútas nevében mondtak köszönetet a „Debrecen” szerkesztőségének. Kaptuk és közöljük a következő levelet: Tekintetes Szerkesztőség! Hálás szívvel mondtunk köszönetet a tekintetes szerkesztőségnek azért, hogy nb. lapjuk folyó évi június hó 10-én megjelent számában tagjaink egészségvédelmét szolgáló mátraházi magaslati üdülőtelepünk megnyitására szívesek voltak meleg hangon megemlékezni. Kérjük a kisemberek védelmét célzó altruista munkában bennünket továbbra is támogatni és vagyunk köszönetünket ismételve: jótékony célú szövetkezetünk 24.500 tagja nevében, megkülönböztetett tisztelettel Magyar Államvasutak Takaréka és Segélyszövetkezete.

— Müncheni mérnök titokzatos módon eltűnt a Balaton partján. Balatonfüred közelében vasárnap egy üresen álló német rendszámú és jelzésű autót találtak. A nyomozás megállapította, hogy az autó tulajdonosa Von Czernin müncheni mérnök volt, akinek iratai és levéltárcája 55 pengővel visszamaradt a kocsihoz. Czernint szombat este egy feltűnően szép nővel látták sétálni a víz partján. A német mérnök rejtélyes eltűnése mögött szerencsétlenséget, vagy öngyilkosságot gyanítanak.

x Nem vagyunk elég gazdagok ahhoz, hogy silány és olcsó szövetekből viseljük ruhákat. Több-szöri csináltatási költséget takarítunk meg, ha tiszta szingyapju szöveteket veszünk közvetlenül a Trunkhahn posztógyártól. Ez a hírneves posztógyárunk évek óta szállítja a magyar uricsaládoknak angolosan gyártott, garantáltan szintiszta gyapjuból készített uriruha-, angol női kosztüm, sportruha- és iskolás ruhaszövetekben. Még ma kérje a szövetmintakollekció költség- és kötelezettségmentes elküldését a gyártól: Budapest, XI., Lenke ut 117. Jól jár vele.

— Megjelent a „Tiszántúli Gazdák” új száma. A rendkívül nivós, gazdag tartalommal megjelent lapban dr. Berényi Dénes nagyrértékű cikkekben foglalkozik a magyarországi dohánytermelés kérdésével, különös tekintettel Szabolcs vármegyére. Czapáry Bertalan „Rendkívül kedvező volt az időjárás a gyümölcsös rovarkártóival szemben való védekezésre” címen írt nagyjelentőségű közleményt. Zsuffa Kálmán az alföldi öntözések berendezését ismerteti. Külön érdeklődésre tart számot dr. Sz. Rác Imre „Történelmi östermelés” írása. Dr. Nagy Jenő, Yulow Imre, dr. Szalay György írásai, dr. Berényi Dénes meteorológiai cikke teszik teljessé a változatos, kiténő gazdasági szaklap tartalmát.

— Három magyar állampolgárt tartóztattak le Milánóban. Római jelentés szerint az olasz hatóság letartóztatta Milánóban Berényi Rezső, Berényi György és Nauwirth Géza magyar állampolgárokat, mert a gyanú szerint 3000 lírát akartak kizsarolni Vadenai Gézától, aki hamis útlevéllel került Milánóba.

FIGYELEM!

BOROS

szelvény nélkül szépen, jól, olcsón

FEST, TISZTIT, MOS

PIAC U. 77.

— Leültették az őrt, mégsem tudtak rabolni. Sajónémeti községben a főjegyző pénzeszközét akarták felfeszíteni ismeretlen tettesek. A község éjjeliőrei Kovács Mihály és Nagy Károly észrevették, hogy idegenek hatoltak be a község házára és utánuk mentek. A betörők azonban megtámadták őket, hogy életveszélyes állapotban kerültek kórházba. A szekrényt nem fosztották ki a betörők, mert elmenekültek.

— Nem tudott választani férje emléke és vőlegénye között. Dr. Csanády Dezsőné budapesti úriasszonyt súlyos gázmérgezéssel szállították a Rókus kórházba, ahol pár óra múlva anélkül, hogy eszméletre tért volna, meghalt. Csanády Dezsőné halála mögött titokzatos tragédia sötétlik. Évekkel ezelőtt New-Yorkban agyvérzésben meghalt a férje dr. Csanády Dezső mérnök. A múlt évben az özvegy megismerkedett Rác Sándor nevű fővárosi mérnökkel, aki megkérte az özvegyt, hogy elváltól s Csanády Dezsőné nem tudott választani férje emléke és vőlegénye között s öngyilkos lett. Fürdőszobájában kinyitotta a gázcsapot s mire rátaláltak, már nem lehetett rajta segíteni.

— A halatonszabadi plébános csak okmányok alapján hajlandó a katolikus temetőbe eltemetni Surgoth Jenőt. Vasárnap hír terjedt el Surgoth Gyula képviselő intézkedett Balatonszabadi főjegyzőjénél Surgoth Jenő exhumálása és a katolikus temetőben való eltemetése iránt. A főjegyző ezt az intézkedést megcáfolta. Haasz Albin szabadi katolikus plébános pedig kejeletette, hogy mindaddig nem egyezik bele Surgothnak a katolikus temetőbe eltemetéséhez, míg okmányokkal nem bizonyítják, hogy Surgoth Jenő katolikus volt. Ha ez bizonyosodik engedélyt ad a temetésre, de egyházi segédlet nélkül, a temetőnek az öngyilkosok részére kijelölt sarkába.

— Gőzhengert gázolt a tehervonat. Szabadbattyán mellett egy tehervonat elgázolt egy útépítő gőzhengert, melyet a robogó vonat elé vezetett Oláh János gépész. A gőzhenger az árokba zuhant és vezetője életveszélyes sérülést szenvedett.

— A Világítási Vállalat nagytermében tartott vigestén nagy sikerrel adták elő Gayné Edy „Lóvátétel” című kiténő vígjátékát. A darab végig derűs hangulatban tartotta az estét megjelent előkelő közönséget, akik elhalmozták tapsaikkal úgy a szerzőt, mint a szereplőket. Előadás után az Angol Királynő zöldtermében banketten ünnepelték a szerzőt.

— Meghalt, mert leakták vágni a szakállát. Az egyik kaliforniai fogházban a szabályzat értelmében az egyik rabnak leakták vágni a szakállát, de a rab tiltakozott és csak erőszakkal tudták a borbély székére tenni. Lekötötték, és amikor a borbély belevágott a szakállába, a fogoly holtan fordult le a székéről. Megölte az elvészéltetés.

— Valutaesempész soproni kereskedők. A valuta rendőrség detektívjei Sopronban nyolc kereskedőnél tartottak kutatást és 200.000 schillinges valutacempészést lepleztek le. A nyomozás az ügyben folyik. Több letartóztatás történt.

— A cirkuszi akadémia tömegszerencsétlenséget akadályozott meg. Szentendrén az „Odeon” vándorcirkusz előadást tartott telt ház előtt. Az akrobaták számánál hirtelen vihar támadt és a szél felemelte a ponyvatetőt. A tartó oszlopokat is kiemelte a helyéről. A közönség egymást taposva igyekezett menekülni és már-már elkerülhetetlennek látszott a tömegszerencsétlenség, amikor a cirkusz medvéi kiszabadultak és a közönség között ugrándoztak. Az emberek a rémülettől mozdulni sem mertek és ez volt a szerencse, mert a pánik megszűnt és a cirkusz emberei helyreállították az oszlopokat.

— Az erkély ajtajára akasztotta fel magát. Budapesten a Ferenc tér 9. sz. ház erkélyének ajtajára felakasztotta magát Sárvári János lakatosmester, akinek holttestét a szél lóbálta az ajtón. Az ucca népe vette észre, hogy holttestet lóbál a szél az erkélyen. A 70 éves öreg lakatosmester azért lett öngyilkos, mert ötszobás lakásából kikarták lakoltatni.

x Ne vegyen cserépkályhát addig, míg meg nem tekintette Krisch kályhás mester cserépkályha raktárát, ahol kiténő, tűzálló, szép és olcsó cserépkályhák, kandallók vannak nagy választékban. Vállal minden e szakmába vágó munkát. Ispotyaly tér 1. sz. (Nagyállomásnál), telefon 12-18.

— Hajdu megye közegészségügyi viszonyai. Dr. Gaertner István tisztifőorvos jelentést tett Hajdúmegye közegészségügyi viszonyairól a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén. Előadta, hogy a múlt hónapban a megyében 87 házasságkötés, 397 születés, 220 halálozás történt, a természetes szaporodás tehát 177 lélek. Egy éven alulkorban elhalt 47 gyermek, az elveszületettek 11.8 százaléka. Gümőkórban 23 egyén halt el. Nagyobb számban fordult elő a vérhas, 19 esetben, öten meghaltak, a diftéria 14 esetben. Öngyilkos lett 9 ember.

— Forró levesbe zuhant a padlásról a gyermek és meghalt. Szűcs Viola hajduböszörményi 10 éves leánykát az anyja felkültte a padlásra, hogy ottan a csirkéket zavarja le. A leány zavarta is a csirkéket, de közben a padláslejáróra zuhant és fejével a földön elhelyezett nagy edénybe, melyben forró leves volt. A leánykát a leves annyira összegejtette, hogy égési sebei és a koponyáját ért ütődés következtében meghalt. A debreceni ügyészség vizsgálatot indítványozott az ügyben. Megállapították, hogy az anyát gondatlanság terheli, mert a forró levest olyan helyre tette, ahol nem volt lefedve. A gondatlanság miatt indult eljárás során tanukat kérdeznék meg ki.

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelylepedék, kábultság, fülzúgás, s halvány arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes Ferenc József keserűviz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik. Az orvosi világ azért nyilatkozik a legnagyobb elismeréssel a magyar Ferenc József vizről, mert hatása izgékonny bélrendszerű egyéneknek is megbízható és rendkívül enyhe. Az orvosok ajánlják.

— **VIDÉKRE ÉS HELYBEN 4 és 6 személyes modern kocsiival, személytuvarozást vállalok.** Temetési s privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal 34—37. Nádás.

— **Franco tábornok levele a gönci útmesterhez.** Tóth Bálint gönci útmester a múlt hónapban Bilbao elfoglalása után gratulált Franco tábornoknak levélben. Tegnap salamancái keltezésű levelet kapott az útmester, melyben Franco tábornok megköszöni a gratulációt.

— **Országos mozgalom a weekend záróra bevezetéséért.** A weekend záróra érdekében egyre több egyesület indít mozgalmat. Legutóbb a Bátorcsanak-Egyesülete fordult kérelemmel az ipar és kereskedelemügyi miniszterhez s kérte, hogy országosan vezessék be a szombat délután két órai weekend záróra minden kereskedő és iparos üzemében.

— **Fürdővonatok karambolja 10 halottal, 31 sebesüléssel.** Páris közelében az egyik normandiai fürdővonat ütközött egy gyorsvonatba. A karambolnak 10 halálos áldozata és 31 sebesültje van.

— **Felakasztotta magát az anyja keresztfájára.** Kapesán vasárnap Grek József 74 éves ny. tisztviselő felakasztotta magát a temetőben az édesanyja keresztfájára. Meghalt mire rátaláltak.

— **Felborult a csónak belefulladtak a Tiszába.** A Tiszán a Maros torkolatánál hárman ültek egy csónakban, mely homokzátonyra futott és az utasok kizuhantak. Az örvénylő Tiszába Kothent János kereskedősegéd és Horváth Éva kiszolgálóleány belefulladt. Kovács Kálmán kereskedősegéd kiúszott a partra.

— **Szeplő, majfolt ellen Rózsa arckénes a Jósá és Jóna drogériájából.** Kossuth ucca 6.

— **Két hete eltűnt Budapesten egy belgrádi pékmeszter.** A két héttel ezelőtt Budapesten rendezett sütőipari kongresszusra a magyar fővárosba érkezett Petrovits Milán pékmeszter, egyik penzióban vett ki lakást s a kongresszus után az esti órákban elment hazulról. Azóta a belgrádi pékmeszternek nyomavészelt. A rendőrség nyomozást indított az eltűnt pékmeszter hollétének megállapítására.

— **A Gellért-Hullámfürdő kártérítést fizet, mert egy úriasszony elesett a vízes kópadlón.** A budapesti járásbíróság kártérítési perben hozott ítéletet. Ellinger Arthur pesti kereskedő neje a fürdőben a síkos kópadlón megcsúszott és elesett. Az esés következtében súlyos balesetet szenvedett. Ezért ezerpengős kártérítést perit indított. A bíróság megállapította a fürdő kártérítési kötelezettségét.

— **Budapesti igazgató elzúllott fiát betörésen érték Bécsben.** A bécsi rendőrség a belváros egyik házában betörésen ért két fiatalembert, akik tüzoltóletrán másztak be az egyik ház ablakán. A betörők egyike Fleiselman Emil 18 éves rajzoló budapesti bankigazgató elzúllott fia.

— **A postafőellenőr 17 éves leányának gázmérgezése.** Budapesten vasárnap délután Kamarás Róbert postafőellenőr lakásán a konyhában eszméletlenül találták a főellenőr 17 éves leányát Kamarás Molnár Rózsát. A gázcsap nyitva volt és azt állapították meg, hogy a fiatal leány öngyilkos akart lenni. A gyors segítség megmentette az életnek, de kibálintni még nem lehetett.

Súlyos autókarambol a Piac uccán

Két taxi egymásbarohant.



Veszedelemes autókarambol történt vasárnap délelben a Piac ucca 42. szám előtt.

Szabó Béla kocsi vezető a nagyállomás irányából a Piac uccán a Kistemplom felé hajtott. Egyedül ült a kocsiiban a volánjánál. Ugyanekkor valamivel a Szabó kocsija mögött, de csaknem egyirányban vezetett egy másik autót Hunyadi Béla sofőr, akinek kocsijában Schwartz Ferenc budapesti árnosztályvezető, Nagydiófa 12-esi lakos ült.

Szabó túlhaladva a Miklós utcán átkanyarodott az Arany János ucca előtt levő staudliára.

A kanyar hírtelen történt s Hunyadi Béla által vezetett kocsi teljes erővel belehajtott az előtte forduló kocsiiba.

Az összeütközés olyan heves volt, hogy

első pillanatban a két kocsi balcselétől lehetett tartani. Az erős ütődés következtében az autók motorháza becsúszott, első kerekük szétroncsolódtak s

sárhányója is összehorpadt.

Schwartz Ferenc a karambol következtében száján és hallában szenvedett súlyos sérülést.

Az erős ütéstől egész fogsora meglazult. Emellett az autósztört ablakának üregszilánkjai több helyen vérző sebet ejtettek az árnosztályvezetőn. Hunyadi Béla sofőr pedig a fején szenvedett koponyacsontig hatoló, 22 centiméter hosszú sebet.

A véres karambol színhelyén pillanatok alatt óriási tumultus támadt. A szitáló esőben többszáz ember vette körül a szerencsétlenség színhelyét. Ertesítették a mentőket, akik a sérülteket a sebészeti klinikára szállították. Ugy Hunyadi, mint Schwartz állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A karambolról jelentést tettek a rendőrségnek, ahol megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy terhel-e valakit felelősség a karambolért?

— **Előléptetés.** Vigh Bertalan címzetes tanügyi főtanácsost, budapesti állami mechanikai és elektromosipari szakiskolai igazgatót tanügyi főtanácsossá, állami ipariskolai igazgatóvá az V. fizetési osztályba kinevezték. Az előléptetés egy arra igazán rászolgált szakembert ért, ki hosszabb ideig volt Debrecenben a fémipariskolánál és akít szoros rokoni szálak fűznek Debrecenhez.

— **Amiből Debrecen kimaradt.** A kormány többmillió pengő költséggel Batazéken, Bacsalmáson, Jánoshalmán, Kiskunhalason, Kecelen, Kiskörösön, Kunmajsán, Szegeden s Szahadszálláson egy-egy borközpontot épít.

— **Vihart várnak a Munkaközpontban.** A Marton Béla vezetése alatt álló munkaközpontban éles összecsapásokat várnak a keddi napon. Különösen az ügykezelés körül lesznek viták. Különben Sefesik Györgyöt, a NEP volt repülő ellenőrt főtájkárra nevezték ki a Nemzeti Munkaközpontban.

— **Vendéglősök kerti mulatsága.** Hétfőn este a debreceni vendéglősök kerti műsorra gyűltek össze Gaál Endrének a vendéglős ötkárnak kertjében, ahol megmutatták, hogyan kell nyomatni a „vendégnek”. Kedves, kellemes szónomással kezdődött a mulatság, melyet a hűvös idő sem rontott el. A debreceni vendéglősök sorából ott láttuk: Kemény Jánost, Neumann Sándort, Kovács Aladárt, Glóner Jánost, Böszörményi Istvánt, Varga Gábort, Breuer Józsefet, Schaff Kálmánt és másokat. A társaság a legjobb hangulatban maradt együtt a hajnali órákig.

— **A csinos feleség helyett az agarat választotta.** Londonból jelentik: Egy 24 éves csinos fiatalasszony bepanaszolta férjét, a 25 éves William James nagyfuvározót a londoni rendőrbíróság előtt, hogy határtalan kutya-imádatával megmérgezi család életét.

Sírva mondta el a bíróságnak, hogy az ura rajongó szeretettel veszi körül kedvence agarat, amellyel azt hiszi, egyszer majd sokat fog nyerni az agárversenyeken. Anyira dédelgeti a drágalatos kutyáját, hogy valahányszor egy-egy kifogást kockáztat meg a kutya ellen az ura mindig rettentően felbőszül és az is többször megesett már, hogy a kutya miatt az ura tetteleg bántalmazta. A bíró, miután végig hallgatta a panaszt, a kutyabarát férjhez fordult: Szereti Ön a feleségét Igen, de a kutyámat is szeretem és senkinek a kedvéért nem vagyok hajlandó lemondani róla. A bíróság ezután ideiglenesen szétválasztotta a házastársakat.

— **Negyven magyar törvényhozó az Interparlamentáris Unió konferenciáján.** Az Interparlamentáris Unió szeptemberben Párizsban tartandó konferenciájára negyven felsőházi tag és képviselő jelentkezett Magyarországról, mint résztvevő. Fabinyi és Bornemisza miniszterek is résztvesznek a konferencián, melynek Antal István dr és Buchinger Manó is felszólalója lesz magyar részről.

— **Jégverés Abaujban.** Abaujban vasárnap nagy zivatar volt Nagykanizsa és Szentistván határában 2000 holdat teljesen elvert a jég.

FÜRDŐRUHÁKERT CSERKÉSZBOLTBA.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Tóth Ferenc fuvaros leánya Katalin és egy halvszületés.

Eljegyzések: Kulisz Imre gulyás—Bata Zsófia; Fetter János máv. napsz.—Gesztli Eszter; Nagy István timár s.—Csüri Ilona; Dr. Magyar Zoltán keresk. isk. tanár—Osváth Ida; Széll Lajos fodrász—Kiss Erzsébet; Jeges Ferenc gazdálk.—Magyar Julia.

Halálozások: Paksi Sándor 64 éves Pósa u. 9. Nyeső Jenő izr. 58 éves, Péterfia u. 42. Özv. Károlyi Sámuelné ref. 55 éves, Nagyvárad u. 2. Papp János g. kath., 38 éves, Nyirábrány. Krausz Tamás izr., 9 hónapos, Ajtó u. 43. Vas János ref., 4 hónapos, Irén u. 32.

GYKÉSZ ROVAT

Boótz György, nyugalmazott városi tisztviselő, életének 72-ik évében elhunyt. Temetése ma délután félöt órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Engesztelő szentmise bemutatása a görög katolikus templomban szerdán reggel félnyolc órakor. Temetését Bartha temetkezési vállalata végzi, püspöki palota.

Tóth Ferenc és neje Szabó Eszter, Szabó Bálint és neje Csomor Juliánna exhumálása szombaton reggel lesz a Péterfia uccai temetőből. Bartha vállalata végzi, püspöki palota.

Özv. Károlyi Sámuelné Lovas Ágnes élt 55 évet. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Szepességi ucca 24.

— **Az isteni gondviselés mentett meg egy embert a szél által kidöntött fától.**

Tegnap délelőtt hatalmas szélvihar tombolt a külsőségeken, mely számos fát csavart ki tövestől s kisebb anyagi károkat is okozott. Így a Dobozy ucca 15—17. számú házak között álló akác-fát derekban törte ketté a szél. A lezuhanó akácfa az erősfeszültségű villanydrótokra esett s azokat elszakítva az éppen arra haladó nyolc malacot hajtó emberpar után a járdára esett. Azonnal értesítették a történetekről a Világítási Vállalatot telefonon, akik arra kérték az ottani lakókat, hogy addig, míg a szerelők és a munkások a helyszínre nem érkeznek, sem embert, sem pedig állatot ne engedjenek az elszakadt húzalok közelébe. Pár perc múlva megérkeztek a szerelők és munkások is. Első dolguk az volt, hogy kikapcsolták az egész környéken az áramot. A megrongálódott vezetéket délután három órára már rendbe is hozták.

R O G E P. HURAY, Iparkamara
KELLEKEK T. 17-93

— **Postakürtöt kapnak a fafűst levélkézbesítők.** Egy kispesti levélkézbesítő úgy egyszerűsítette a kézbesítést, hogy erős hangú, bűgő kürtszóval hívta a kapuk elé annak az uccasornak a lakóit, ahol járt. Ebből az ötletből kiindulva a postavezérgazgatóság komoly megfontolás tárgyává teszi, hogy a kézbesítés gyorsítása érdekében falukon ne rendszereztesse a postakürt használatát.

— **Earhartot halottnak tekintik.** A Colorado hadihajó atkutatta a Phoenix szigetek vidékét, de Amália Earhartnak nem akadt nyomára. Az Egyesült Államok „Lexington” nevű anyahajójának 62 repülőgépe is eredménytelenül tért vissza s az eredménytelen kutatás után Earhartot halottnak tartják.

SPORT

Ujpest kiesett, a Ferencváros talán továbbmegy...

A közép-európai kupamérkőzések során vasárnap Ujpest elvérzett, kiesett. A múlt vasárnap Bécsben 4:3-ra kapott ki az Austriától s most Pesten nemcsak hogy nem tudta behozni az egygólos hátrányt, hanem újra kikapott. A Ferencváros még remélhet, bizhat, 1:0-ra kapott ki csak Bécsben a Vienától és döntetlen a mérkőzés. Ujabb mérkőzésre lesz szükség.

A vasárnapi eredmények:
Austria—Ujpest 2:1 (1:0). Ujpest erősen támad, de eredménytelenül, — míg Sindelar a 42. percben gölt lö. A második féldőben szabadrugásból Jerusalemi lövi a második osztrák gölt, míg Ujpest Kocsis 11-es büntetőrugásával szőp az eredményen. Ujpest kiesett a KK-ból.

Vienna—Ferencváros 1:0 (1:0). A Vienna tizenegyesből lötte a gölt, Jakab (Ferencváros) lábát törte. A harmadik mérkőzés szerdán Pesten lesz s így valószínű, hogy a Ferencváros tovább megy.

Zürichben a Grashoppers 3:2 arányban nyert a Lazio ellen, de nem tudta behozni a római 6:1-es vereséget és így csak a Lazio megy tovább.

A Győri ETO Győrben 5:1 arányban nyert a Váci SE ellen. Most derült ki, mit mulasztott el a DVSE, a második ellentél mennyivel könnyebb lett volna már.

Pesten a Törökös—Beszkárt mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül végződött és így a harmadik mérkőzésen dől el, melyik csapat kerül be a Nemzeti Ligába.

A német—magyar úszómérkőzés 23—21 arányban Berlinben a németek nyerték, mivel Gróf kikapott 400 méteren. Csik győzött Fischer ellen 100 méteren, 5:9 Fischer 59.3 mp, vízpolóban Budapest—Berlin 5:0.

A VILLANYGÁR DÖNTETLENÜL JÁTSZOTT BÉKÉSCSABÁN.
A DVSE vasárnap Békéscsabán játszott a CSAK ellen, amely 25 éves jubileumát ülte. A mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül végződött. A Villanygár csak helyenként mutatott jó játékokat s tartalékos is volt. Vöröss igen jól védett.

A miskolci Bakost 4:6 7:5 6:4 arányban. Az elődöntőben Straub Elek csak nehezen bírta legyőzni a fardát Nadányit 6:3 4:6 6:1 arányban. A másik oldalról Romhányi került a döntőbe. Romhányi MAC és Straub Elek Beszkárt a döntőt Pesten játszó le. Harmadik vívő Nadányi Károly és Straub János BEAC. Straub Eleknek vasárnap igen jól ment a játék.

Befejeződött a DEAC nagy teniszversenye

A Debreceni Egyetemi AC nagy országos teniszversenye az esőzések miatt csak hétfőn fejeződött be. A közönség egy jól sikerült versenyben gyönyörködhetett. Az eredmények a következők:

Férfi egyes, országos: A meglepetés vívő Nadányi Károly, a fiatal tehetséges játékos szép küzdelem után verte a vidék egyik legjobb játékosát,

a miskolci Bakost 4:6 7:5 6:4 arányban. Az elődöntőben Straub Elek csak nehezen bírta legyőzni a fardát Nadányit 6:3 4:6 6:1 arányban. A másik oldalról Romhányi került a döntőbe. Romhányi MAC és Straub Elek Beszkárt a döntőt Pesten játszó le. Harmadik vívő Nadányi Károly és Straub János BEAC. Straub Eleknek vasárnap igen jól ment a játék.

Női egyes országos: Első Zsitvayné Sass Márta BBTE. 2. Szilvássy Edit BEAC. A döntőben 6:4 6:0. 3. Ráczné Miskolci MOVS és Szepessy BEAC. A hölgyek közül kétségkívül Zsitvayné Sass Márta a legjobb, a férfiakat megsegényítő erősen és tudással játszik. Ráczné is kiváló és meglepő jó fejlődő képes Szilvássy Edit. Szepessy is jó erő.

Férfi páros, országos: Az elődöntőben Romhányi Leitner DVSC—Nadányi, Kovács Bihari TVC pár 6:4 5:7 6:4. Straub János és Elek pár—Bakos Miskolczy pár 6:0 7:5. A döntőben a jó Straub pár győz Romhányi Leitner ellen 6:4 6:2 6:1.

Vegyes párosban: 1. Romhányi Zsitvayné pár. 2. Bakos, Ráczné pár. A döntőben 6:2 6:4. 3. Straub János Szepessy pár és a dr Farkas, Darkó Irén DEAC pár.

A kizárásos számok eredménye:
Férfi egyes: 1. Baffi Dezső DEAC. 2. Baneth Miskolci Előre. A döntőben 6:3 6:3. 3. Barabás Miklós DEAC és Paikert M. Move. Baffi a legjobb a mezőnyben. A mérkőzés során Baneth dr Farkas, Barabást győzte le, míg a fiatal tehetséges Paikert, Leitner Barnát DVSC.

Női egyes: 1. Szemereyné szolnoki TEE. 2. Kubinyi Magda kiskvárdai UE. A döntőben Szemereyné győz 2:6 6:1 6:4. 3. Darkó Irén DEAC és Papp Jutka DEAC. Szemereyné 6:3 6:3-ra győz Papp Jutka, Kubinyi nehézségek küzdelem után 6:4 2:6 6:3 arányban Darkó ellen. Szemereyné igen jó, biztos játékos, a fiatal Darkó és Papp Jutka is szépen fejlődik.

Férfi páros: 1. Farkas dr—Baffi DEAC. 2. Pataky Károly DEAC, Gönci Miskolci Előre pár. A döntőben 6:4 7:5. 3. Kálmán MTK—Barabás DEAC pár és a Leitner DVSC—Kanta Budapesti SE pár.

Ifjúsági szám: 1. Barabás Miklós DEAC. 2. Paikert László Miskolci MOVE. 3. Kálmán András mátészalkai TK és Mutnyánszky Miskolci MOVE. A fiatalok igen nagy tudásról tettek tanúságot és legjobb most a debreceni Barabás. Kálmán kissé visszaesett. —

Shortfelsőcsész, strandmelltartót, fűzőt raffinált párisi szabással GOLDSTEIN K.A. ROLINNAI Miklós ucca 5. szám.

Igen jók a miskolci fiatalok is. A verseny jó rendezésben folyt le és szép tiszteletdíjat kaptak a győztesek.

FUTBALLMÉRKŐZÉS BALMAZUJVÁROSON.

Balmazújvárosi SC—Hajdúszoboszlói SC 5:0 (3:0). Vezető: Steinberger. A BSC igen jól játszott és biztosan győzött. Góllövők: Hüsi II. 2. Hüsi I. 1. Loos és Mozsár 11-esből. Jó volt a góllövőkön kívül Szathmári. A BSC igen komoly játékerőt képvisel.

DEBRECENI ATLÉTÁK TATABÁNYÁN.

Két debreceni atléta indult vasárnap a tatabányai atlétikai versenyen. Dr Ember László DEAC 100 és 200 méteren második lett Kovács BBTE mögött 11.1 és 22.7 mp alatt, míg Horváth DTE távolugrásban lett a második 687 centiméterrel. Első Koltai 711 centiméterrel. Horváth formáján alul ugrott.

DISE—HKISE 7:1 (4:1). Góllövők Szücs I, Szabó I, Jelinek 2, két öngól, Sandrai, illetve HKISE; Katona, tisztelet gól.

DISE—HKISE 7:1 (3:0). Szép és erős küzdelembe a DISE jobbnak bizonyult és így iskolajátékkal lelépte ellenfelét.



Ujfalussy Jánosné, Kút ucca 128. szám alatti üzletét átvenni szándékozik. Hitelezők három napon belül a követelésüket Nagy Sándor, Cserépes ucca 13. szám alá jelentsék be.

Nagy Cserépes ucca 13.

Gyöngyvér

REGÉNY

rtá: Székelyné Bészler Anna

(9. folytatás.)

— Halgass! — szól rá Zelend. — Gázsággal, orvul nem támadok Dobokra. Ha erejével legyőz, úgyis jó.

— Bolond is vagy, gyáva is vagy Zelend. Ha főzettel nem veszed ki belőle az erőt, majd ellátja a bajodat. Olyan lesz a kezében, mint a szopós gyerek. Ha akar, a kőhöz paskol.

— Hát tegye, ha tudja.
— Bizony tudja, mert ha te meg nem előződ, ő megy el a vén Keldihez.

— A javas varázslata ellen megvédelmez az öregapám tudománya, de meg nem is igaz a szavad. Dobok sohasem tenne ilyen alattomos dolgot.

— Nem hiszel nekem? Hát igazad van Zelend. Ugy-e, mindig csak rosszat tettem ellened? Igaz, hogy ebben a két vén karomban hordoztalak, igaz, hogy mindig, mindenkivel szemben védelmeztelek, de hát az nem számít. Hazugnak mondasz, pedig nem igen halottál még télen hamis szót.

— Nem hazudtál eddig Réka, de jól ismerem a gondolatodat. Gyűlölöd Dobokot és általam akarod elveszíteni. Gyűlöletedben még azt is elfelejtetted, hogy a mi fajtánk nem támad alattomosan. Kiáll nyíltan az ellenséggel és ha győz, győz ha nem, akkor az az ő baja. Ezt ne felejtsetd el Réka.

A vendégsátor előtt is ketten ülnek, Dobok és Baján. Akárcsak Réka, ez is úgy biztatja a gazdáját.

— Tied lenne a vezérség, Dobok úr, ha ez a pulya nem volna. Nem támadsz ellene, mert gyengébb, mint te? De vajjon nem mulasztól-e néped ellen, ha hagyod, hogy a sílányzó gyermekek mellett széthulljanak a magyarok? Ha nem áll félre az utadból, hát öld meg! Különben is mindig gyaláz, a legsötétebb hazugságokat terjeszti felőled.

— Majd megfizetek neki — mondta Dobok és elnyúlt a fekvőhelyén, — ne félj, majd leszámolunk.

A következő nap a 12—13 éves gyermekifjak versenyfutása volt. Tíz darab három éves kanca az első díj. Azután a felnőtt ifjuság párviadala következett. Itt a győző ötven lovat is nyerhetett, fegyvereket, vértet, bőröket.

Az összegyűlteket azonban az utolsó nap izgatta. Akkor kellett Zelendnek megbirkóznia Dobokkal. A közbeeső idő alatt feltűnően kerültek egymást az unokatestvérek. Csak ott akartak találkozni a küzdelem mezéjén, ahol a lovak egymásnak futnak. Ennek a napnak a hajnalán azonban Gál magához hívatta a két fiút és a főbb férfiakat. Kijelentette, hogy az Öregisten üzenetét olvasta ki a csillagképekből, aki nem akarja, hogy az unokatestvérek kiálljanak küzdelemre. A családottság kiült az arcokra, de különösen a két ifjú lázadozott, dühöngött magában, de nem szólt, nem ellenkezett egyik sem. Kint, amikor elhagyták a Gál

sátorát, kitért a gyűlölet szava Dobokból.

— Öregapánk féltett, te pulya! — mondta Zelendnek — ezért olvasta a csillagképek üzenetét.

— Öregapám ismer engem — felelete villámló szemekkel Zelend, — tudja, hogy nem jödek meg senkitől, legkivált azoktól nem, akiknek esőföldködő szava előbb jár, mint a bátorságuk.

— Kérd az Öregistént Zelend, hogy ne kerülj a kezembe, mert ezért a szóért megfizetsz, én mondom.

— Nem menekülök el a találkozás elől. Így hiábavaló az unokadánk Dobok. Egyszer végére kell járni. Ez a magyarok érdeke is. Okos szóval szólók hozzád és okos feleletet várok. Öregapánk tiltott a küzdelemtől, így hát én nem indulok a futtatásban sem. Az csak játék, mibennünk meg nagy, igazi harc él. Mond meg az időt, mikor vársz reám és akkor elmegyek a kútoszlop völgyébe, ahol nemigen jár ember és kiállok veled egy száz karddal.

Dobok sötét arcán elsimultak a rendök. Bólintott s csak annyit felelet:

— Mához egy hónapra várlak. És elment az egyik jobbra, a másik balra, nem érdekelte őket többé a tor versenye.

A kereszténnyé lett, városokban élő magyarság nem tudott könnyen beleszokni az új életbe. Az ország tele volt idegenekkel, akik nem értették meg a nép vágját, gondolatát és szenvedését. A király katonái, tisztjei, a bírák és minden nagyobb méltóságban ülő főlvnomó részben idegen volt. Miattuk nem egyszer kiált fel sirva a krónikás:

»Elszedik a magyarok javait, gya lázatosan bannak el velük. Az udvar buja életmódja miatt a magyar férfiu nincs nyugton asszonya, leánya vagy huga erkölése miatt.»

A kereszténység azonban nemcsak tartotta magát, hanem a hatalma egyre növekedett. A monostorok, szerzetesek száma szaporodott. Külön törvényt védte a papokat, azok nagy vagyonát és jogait.

Gyula úr fiai ebben a környezetben növekedtek, így nem sebezte meg lelküket a fel-feltörő panasz szó, megszókták, mint annyian mások és nem gondoltak rá, hogy más képp is lehetne. Kicsi koruk óta beléjük nevelték a gyűlöletet, undort a pogány szokások, törvények ellen.

»Utálatosak voltak a ti atyátok törvényei — oktatták őket nevelőik —, utálatosak voltak Isten előtt halántékuk megnyirt fejükkel, fonatban aláhulló hajjukkal és főként azzal, hogy kútnál, oszlopoknál, ormokon tűzáldozattal kedveskednek az ő istenüknek és gyalázatosan lóhúst ettek.»

A tanítás hullt, hullt a gyermeklelkükbe. S talán hálát adtak az istennek, hogy ők már nem olyanok, mint atyáik voltak, nem élnek a lélek elkárkozására, hanem annak üdvösségéért.

Az udvarnál nagyon jól ismerték a két ifjú bátorságát, rettenthetetlenségét, de azt is tudták, hogy magyar vezérek vére folyik ereikben. Ugy vélték, hogy nem jó nagyon magasra emelkedni az ily embereknek, ezért alkalmat adtak rá, hogy mennél több esatában, küzdelemben vehessenek részt. Ott majd az ellenség nyila, vagy szükség esetén egy bérenc kardja végez velük.

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtudhatók. Jelígis hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Fényképezőgépek
foto anyagok
Takarékos-
ságra is.
Ungár lát-
szerész és
fotószak-
üzletében, Széchenyi u.
1. szám. 317 7. 15

Levelezés

Már csak 31-ig tart
natóságilag enkedélyez-
zett végkiállítás. Deb-
recen, Ferenc József út
10. szám alatt, a Nagy-
templom mellett levő
röfös, térfi és női divat,
kötött, szövöttárú üzle-
tetem megszűntem —
Arúkészletemet az ipar-
hatósá, 14.190/1937 B.
számú engedélye alap-
ján kiárítottam. Meg-
lepő olcsó árak. Üzleti
berendezés eladó. Biró
Márton. 312 7. 15

Nyomozó iroda

SZABÓ ISTVÁN
magánnyomozó irodája
Varga uca 7. sz. Leg-
diszkrétebben nyomoz,
megígyel. 842

Alkalmazást nyer férfi

Kocsist.
nőtlen, benkosztost ví-
dégi tanyára azonnali
belpésre felveszek. —
Cím a kiadóban. 496

Fodrászsegédet,
jó munkást felveszek.
Kiss Antal fodrász Kas-
sa út 23. szám. 1007

Kifutófiút,
azonnalra felveszek. —
fűszerüzlet, Árpád tér
15. szám. 1003

Házmasteri
állás, úrinőzban, aug.
elsejére elfoglalható.
Kertész, előnyben. —
Ugyanott gyermeklányt
azonnal felveszek. —
Nyomató uca 3. 1002

Cipészsegédet,
fiatal, hétszámra fel-
veszek, Rákossy Jenő u.
7. szám. 996

Házmasteri,
gyermektelen fogadok,
fizetéssel, Szappanos u.
11. szám. Ugyanott kis-
akás kiadó. 953

Kifutó,
15-éves felvétetik, Gerst-
ner Kálmán fűszerke-
reskedésébe, Széchenyi
uca. 1019

Férfi konfekcióhoz
snalló nagymunkás, s
kellékgépezés, kézimun-
tás lányok felvétetnek
Csapó uca 16., udvar-
ban. 1021

Fiatal segéd,
fűszerszakmából felvé-
tetik, Csapó uca 88.
1018

Alkalmazást nyer nő

Német
nevelőnőt, ki a háztar-
tásban is segédkezik,
augusztus elsejére ke-
resünk, Izsák, Csapó u.
17. szám. 1009

Kifutóleány,
13-17 éves felvétetik,
Dégenfeld tér 3. szám,
emeleten. 1006

Önálló
főzőmindenes, jó bizo-
nyítvánnyal felvétetik,
Geizler dívatszalon. —
Rákossy Jenő uca 7.
1004

Önállóan
dolgozó, masamód kis-
asszonyt felvesz Arany,
Sas uca 4. 1013

Perfekt
gyors- s gépirónó irodai
gyakorlattal azonnal
felvétetik, Kiss Test-
vérek börtgyárában. 1011

Kiszolgáló-
kisasszony, ki már volt
cukrászdában, felvéte-
tik, Kiss cukrászda, —
Batthyány uca 26. 1023

Alkalmazást keres nő

Háztartás-
felügyeletet, munka-
felügyeletet, írásbeli
vállal, otthonra vágó,
„Internátusvezetőnő”.
Kiadóhivatalban. 989

Ajánlat

Száz pnegőt,
fizetek annak, aki 2000
készpénz biztosítékkal
elhelyez raktárnoki, —
vagy ehhez hasonló ál-
lásba. Cím a kiadóban.
993

Öltatlan és oltott
mész,
cement és minden
építési anyag leg
olcsóbb a Debrecen
Működgyárúal, Fürdő
uca 2. telefon : 10-93
1572 v.

Clánostasson
bizalommal — CSALA
ciánzó vállalat, Rá-
kóczy uca 9., telefon
14-27 szám. 950 8 3.

Are-ránesimító
tejnapolaj, egyénisége
fejlettségének meg-
felelő araszépitő koz-
metikumok, fejfor-
májú strandsapkák, a
Földes állatszerlárban,
Bikabérbáz. 1008

Poloskaúrtás
ciángazsal, zsiszikele-
nitést felelősséggel vál-
lalom, Kiss Zoltán, Ki-
gyó uca 5. sz. 710 8. 7.

Varrógépet
kerékpárt veszek, el-
adok, kölesönzők, al-
katrészek kaphatók, ja-
vitások jótállással, —
Eisenberger, Csapó u.
101. szám. 113+

Gyári maradvékban
legszebb újdonságok
csoda olesón, dr Ré-
vésznel, Fiac uca 42.
(Pannonia udvarban).
125 +

Eladás,
vétel, csere. Hálók, ebéd
lők, konyhák, irodabe-
rendezések, szolonok,
szőnyegek, rekamik
minden elképzelhető
használt új ingóságok
Dégenfeld tér 6. 51+

Boroshordóit
ne szüretkor javíttassa,
szükségletét most sze-
rezze be Vargánál, Hat-
van uca 68. 1014

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom koszt Hungária
penzióban, szobák na-
pokra és hónapszáma.
Ferenc József út 59. sz.
Telefon: 23-39. szám. 949 8 1

Autó, motor kerékpár

Kerékpárokat
tökéletesen javít alkat-
részt, gumit olesón be-
helyez, Nagy István,
Széchenyi uca 6. szám.
736 8. 8.

„Nasch”
gyártmányú négyüléses
személyautó, kifogás-
talan állapotban eladó.
Kossuth uca 54.
1001 v.

500 köbem-es
oldalkocsis motorkerék
pár teljesen üzembépe-
sen eladó. Cegléd uca
14. szám. 619

Kerékpár
keveset használt eladó,
Varga Imre, Késes uca
26. szám. 1017

Uzlet, műhely
raktárhelyiség

Pékműhely,
lakás, üzlet Csapó uca
39. sz., november hó ei-
sejére, esetleg koráb-
ban kiadó. Sestakert,
Péczely uca 14. 988

Atadó üzlet
vendéglő

Borbélyüzlet,
eladó, vagy haszonbér-
be kiadó. Hajdúsámsón
Ácsnál. 1008

Központban,
bérpaloták tömegében,
egyedül álló, nagyfor-
galmú közismert etkez-
de átvehető. Cím a ki-
adóban. 1012

Eladó
fűszerüzlet, trafikál,
vidéken, havi 1800—
2000 pnegő forgalmú, s
esetleg lakásbérlettel,
Cím a kiadóban. 997

Kiadó lakás egyszobás

Utcai
szoba, konyha, speiz
augusztus elsejére ki-
adó. József kir. 75.
501

Kiadó lakás kétszobás

Kétszobás
lakás augusztusra ki-
adó, újfésű, Szobosz-
lai út 4 D. 994

Kiadó
augusztus elsejére két-
szobás, konyha lakás,
vizvezetékek, gázzal.
Garay uca 15. 986

Kiadó
kétszobás, fürdőszobás,
mellékhelyiséges lakás,
augusztus elsejére Borz
uca 9. 1015

Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás,
uccai modern lakás ki-
adó. Hunyadi uca 17.
999

Kiadó lakás nagyobb

Hatszobás
lakás, két fürdőszobá-
val, kerttel, november
elsejére kiadó. Kossuth
uca 39. házmaster. 1005

Lakást keres

3, esetleg 4
4 szobás modern la-
kást kersek, Pó uca,
vagy környékén. —
Cím a kiadóban. 796

Két
háromszobás, verandás
uccai lakást keresek
novemberre. Ajánlatot
„vidéki nyugdíjas há-
zaspár” címen Debre-
cen, Honvédtemető u.
8. sz. alá kérem. 654

A strandfürdő
közeliében keresek két-
három hétre 5 személy
részére kifogástalan la-
kást. Cím a kiadóban.
889

Butorozott szoba

Butorozott
szoba, 1-2 személy ré-
szére kiadó. Lorántffy
uca 8. második ajtó.
1001

Egyszobás,
parkettás lakás, bútor-
ral, vagy anélkül kiadó
Hunyadi uca 17. 1000

Teljesen
különbejárható szép uc-
cai bútorozott szoba ki-
adó. Garay uca 20.
998

Butorozott
uccai szobák, előszobá-
val, fürdőszobával ki-
adók. Beresényi uca
29. szám. 992

Uccai
különbejárható bútoro-
zott szoba, azonnalra
kiadó. Gólya uca 8.
554

Elegáns
villában bútorozott szo-
ba olesón azonnal ki-
adó, Zelemér uca 5. sz.
(Siketnéma intézet mel-
lett.) 554

Butorozott
szoba, tisztességes, ma-
gános nőnek kiadó. —
Rákóczy uca 16. 1022

Különbejárható
udvari, esinosen búto-
rozott szoba, 15-ére ki-
adó. Werbőczy uca 14
1016

Vegyes

Morzsolást
vállalok motorral, Vass
Kigyó uca 47. 991

Ingóság
eladás

Eladó
asztalspór, vaskályha,
székek, márványlap, ké-
pek, agancsok, előszoba
fal, Bundi uca 4. 990

Eladó
egy kétszázéves biblia,
régí antik komót, Ba-
ross uca 3. 987

Elveszett

Elveszett
fehér cicá, homlokán
fekete folttal. Megtalá-
lója jutalmat kap, Szé-
chenyi uca 35. 1020

Gazdasági
eszközök

Töltőképes
állapotban keresek
6-8 hektoliteres hor-
dókat. Ajánlatot a
kiadóhivatal pénz-
tára továbbit. 1006

Eredeti
Hofherr-Shuttleworth
nyolcas magánjáró csép-
lő készlet. 10 éves, ki-
tűnő karban, olesón el-
adó. Bahner Sándornál
Deák Ferenc uca 11.
1010

Eladó házhely

Közműves villatelkek!
25 éves adókedvez-
ménnyel, Simonyi út
mentén, megállóhoz kö-
zel rendkívül előnyös
ár és fizetési feltételek
mellett, esetleg kölesón
áavállalásával eladók —
Felvilágosítást ad: dél-
után 5-7 óráig dr. Csá-
nyi Farkas Attila ügy-
véd, Werbőczy uca 12.
1575, v.

Eladó ház

Eladó
a város legjobb helyén
egyik frontjával a Déri-
múzeumra néző ház, —
Füvészkert uca 8.
1024

Központban
legjobb helyen, fűszer-
üzlettel ház olesón el-
adó. Értekezni lehet
a Mróthy György uca
2. szám. 593 v.

Eladó
Horthy Miklós ut
legszebb részén há-
romszobás komfortos
villa, arnyas park-
kal, gyümölcsösökkel,
szőlővel, — ugyanott
327 négyzetgöles vil-
latelek. Értekezhetni
Nap uca 4. 792

Adómentes
családi ház (2 szoba,
előszoba stb.) 573 öl
gyümölcsösökkel eladó
Töhötöm u. 24. A

Eladó ház,
szép virágos udvarral
eladó. Timár uca 38.
(A)

Eladó föld

Eladó
H.-Szoboszlón a fürdő
közvetlen közelében a
„Bánom” szőlőkertben,
az ORTE gyógyházzal
szemben, 200 négyzetgö-
öl szőlőföld. Értekezni
lehet: özv. Ludmann
Elemérnél, Hajdúszo-
boszlón, V. tized, Lu-
ther utca 2. szám.
674 v.

Eladó állatok

Elköltözés
miatt héthónapos
drótszörű foxi szuka
eladó. Értekezni le-
het Széchenyi uca
39. sz. 877

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF.

Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt., kiadása.